

# EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizelési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 35,000 korona.  
 AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Kiadja:**

Debreczen sz. ktr. város és  
 a füzantuli református egyházkerület  
 könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-  
 épület.  
 Telefonszám: 4.

## Kétféle passzivitás

Érdekelheti városunk politikai kérdésekkel foglalkozó közönségét. Az egyik, amit a nemzetgyűlésen városunk képviselői is híven és kitartóan támogatnak, a másik, amiben városunk lakosságának ugynevezett polgári része leledzik.

Amafelől már több alkalommal elmondtuk a véleményünket. Ugy gondoljuk, hogy azt a hirt, mely szerint ez a passzivitás már vége felé közeleg, örömmel kell üdvözölni mindenkinek, úgy általános nemzeti, mint különösen progresszív szempontokból. Nyilvánvaló, hogy a nemzetgyűlés tekintélyének nem válik hasznára, viszont az ellenzéki álláspont diadalát elő nem mozdíthatja ez a passzivitás. Márész bizonyos, hogy éppen a legközelebb napirendre kerülő nagy alkotmányjogi reformok megvalósításánál azoknak a haladó tendenciáknak, amelyeknek éppen a passzivitásban vonult ellenzék szolgálni kíván, előnyösebb és megfelelőbb érvényesülését biztosítja az ellenzék tényleges részvétele a tanácskozásokban. A passzivitás mellett kitartás tehát semmiféle szempontnak nem használ, sőt nyilvánvalóan árt. Éppen azért az ellenzék jól teszi, ha eddigi hibás és káros taktikájával felhagyva, a nemzetgyűlésen kötelességének teljesítését felveszi.

A nemzetgyűlés passzív ellenzéké azonban csupán a nemzetgyűlésen passzív, — azonkívül annál inkább aktívnek bizonyul. A választók körében, sajtó útján és sűrűn tartott megbeszélésekkel, folytonosan és élénken végzi a propaganda munkáját, és így ha mit veszít a réven, megnyeri a vámon, mert amikor választásra, — akár nemzetgyűlési, akár törvényhatósági választásra — kerül a sor, ezt az ellenzéket kézen találja. Szervezete nemcsak teljesen ki van építve, hanem biztosan és szabatosan működik is. Tagjai minden kérdésről pontosan informálva és természetesen a párt szempontjai szerint meggyőzve vannak. Elvi és személyi kérdésekkel tisztában vannak teljesen és képesek arra, hogy a szavazáshoz valóban tömegeket mozgassanak meg.

Ezzel szemben a passzivitás, amellyel a városházi többségi pártnál találkozunk, nem a jelent, hanem a jövőt érdekli. Ez a tábor a mának nem passzív,

sőt, ami a közügyek előbbvitelét illeti, a jövőnek sem. Hiszen a törvényhatósági közgyűlésen a tagok szép számmal megjelennek, az ügyek intézésében úgy ott, mint a bizottságokban hűségesen részt vesznek, s városunk külső képe is észrevételi mindekivel, hogy itt nem csak a különféle ülések pontos látogatásáról és forma szerinti kötelesség teljesítéséről van szó, hanem komoly építő munka folyik a város fejlesztése érdekében.

Ellenben a passzivitás annál súlyosabban mutatkozik a közvélemény jövő megnyilatkozásának előkészítése tekintetében. Az ugynevezett polgári elem vagy legalább annak az a része, amelyik a forradalom idején sikertelennek és károsnak tapasztalt vezetésre nem kívánja bízni magát, de viszont sem a megtörtént hibák és mulasztások örökös emlegetését, sem a más véleményűek folytonos kisebbitését nem tekinti a közügyek intézésében célravezető eljárásnak, megnyugodottnak látszik abban, hogy meg van győződve a maga igazáról, és a kis ujját sem mozdítja avégre, hogy erről az igazságról másokat is meggyőzzön, vagy meggyőzni segítsen.

Ennek a pártnak, ha ugyan így nevezhető, nincs szervezete. A céljaival, eszméivel rokonszenvezők számontartásával, felvilágosításával nem törődik, sőt engedi ezeket más irányzatok ügyesebb és mozgékonyabb vezetőivel elhódítani. Arra, hogy működéséről s céljairól a közönséget sajtó útján tájékoztassa, nem törekszik. Gyűlések vagy akárcsak baráti összejövetelek tartására nem is gondol. Él napról-napra, végzi a maga feladatát, de arról, hogy ezt a feladatot jövőre is abban a szelvényben végezzék, amelyet helyesnek tart, egyáltalán nem gondoskodik.

Ez az igazi passzív tábor, nem a nemzetgyűlési ellenzék. Az majd aktívva lesz megint, — talán nagyon is rövid idő múlva. Ez azonban, ha csak hamarosan meg nem mozdul, teljesen elveszti a közügyekre minden befolyását és akaratlanul is örökre passzív marad.

Mi pedig, akik mindegyik társadalmi irány megfelelő érvényesülését óhajtjuk a közügyekben, nagyon fájlalunk, ha éppen ez a különösen értékes elem a maga lassúsága miatt némaságra lenne kárhoztatva.

## A főrendek a jogfolytonosság megóvását követelik az alkotmányjogi reformoknál.

A régi főrendház tagjai tegnap délelőtt értekezletet tartottak, amelyen a kormány felsőházi javaslatával foglalkoztak. Mintegy hetven főrend jelent meg; a református egyházat Degenfeld József gróf képviselte. Az értekezletet Wlassics Gyula báró nyitotta meg. Megindokolja az értekezlet összehívását és előterjeszti indítványát, hogy mondják ki, hogy a felsőházi törvényjavaslat ismerete után is ragaszkodnak eddig elfoglalt álláspontjukhoz, hogy a jogfolytonosság valódi követelményeinek az felel meg, ha a főrendházi reformot nem az átmeneti természetű nemzetgyűlés, de a rendes országgyűlés hozná meg.

Ezután Zichy Aladár gróf olvassa fel javaslatát. Ennek kionkluziója, hogy az alulirt főrendek a törvényjavaslat 1. paragrafusába a következő szöveg fölvetelét óhajtják:

A nemzetgyűlés két kamarára oszlik. Első kamarája az eddigi nemzetgyűlésnek nevezett alsóház, felső kamarája pedig a jelen törvénnyel megszervezett felsőház.

E szöveghez képest módosítandó a cím, amelynek így kell hangzania:

## „A legmélyebb megvetéssel kísérik a fajvédők erőszakos politikáját“.

Budapest, március 21. A kisgazdaképviselők között nagy megütközést keltett Ulain Ferenc nyílt levele, amelyet Mayer János földmivelésügyi miniszterhez intézett és amelyben többek között azt írta, hogy „a magyar nép nem annyira ostoba, hogy a Bethlen-féle kormányzati szellem és rendszer miatt és a csizma kedvéért elhiggye, hogy a kisgazdaképviselők a földreform, a kisgazdák és a nép dolgozó millióinak csak ugyan barátai“. Az Esti Kurir munkatársának ma alkalma volt beszélni Csontos Imrével, a kisgazdák egyik vezérével, aki Ulain Ferenc nyílt levelére a következőket mondotta:

— A kisgazdaképviselők nevében tiltakoznom kell Ulain Ferenc nyílt levele ellen. Tiltakozom különösen azon hang ellen, amit Ulain Ferenc levelében használt. A fajvédők, már vettem észre, sokszor dolgoznak a hazugság fegyverével. Így legutóbb kerületemben, Karcagon is azt hirdették, hogy a kormány berekesztte a lökivittelt. Ez természetesen óriási elkeseredést keltett a kisgazdák körében. Utánajártam és megtudtam, hogy a hír nem felel meg a

„Törvényjavaslat a nemzetgyűlés felsőházáról“.

Az „országgyűlés“ kifejezés helyébe megfelelő helyeken „nemzetgyűlés“ kifejezés iktatandó, a képviselőház kifejezés helyébe alsóházi kifejezés iktatandó a megfelelő helyeken.

Széchenyi Aladár gróf beszédeben kifejti, hogy a képviselőház annak idején gerinctelenül, törvény és alkotmányellenesen cselekedett, amikor önmagát feloszlatta. Kéri, hogy a kormány hívja össze a főrendházat és tárgyalassa le a javaslatot.

Berzeviczy Albert nem járul hozzá Zichyék nyilatkozatához, a hercegprímás szíven elégedetlen vele.

Többek szóltak még hozzá a javaslatához és általában elfogadják. A vitát bezárván, az elnök kijelentette, hogy

az értekezlet nem hoz határozatot, hanem jegyzőkönyvbe veszi a határozatokat és a jegyzőkönyvet a kormányhoz, esetleg más tényezőkhöz terjesztik.

Ezután megköszönte a kitüntetést, a melyben részesítették és ezzel az értekezlet felkeltő után véget ért.

valóságnak. A karcagi fajvédők csak azért terjesztették ezt, — hogy a kisgazdaképviselők ellen a hangulatot felkeltsék. A kisgazdaképviselők ellen dolgoznak most a fajvédők, mert látják, hogy a kisgazdák nem ugranak be az ő jó szavaiknak. Tudhatná Ulain Ferenc, de tudhatná Gömbös is, hogy a kisgazdák vannak olyan független emberek, hogy nem állnak be vak eszközként annak a politikának a szekerébe, amely csak kányuba viszi az országot. Mert legyünk tisztában azzal, hogy az a fajvédő politika, melyet Gömbösök és Ulainék hirdetnek, nem a magyar fajt szolgálják, hanem csak a magyar fajt a saját, Ulain és Gömbösök céljaira akarják fordítani. Ulainék nem rettennek vissza a lázításól sem. De ez hiábavaló, mert ez a lázítás és izgatás, amellyel lépten-nyomon találkozunk az országban, csak ellenszenvet vált ki. A kisgazdatársadalom lelke legmélyében megvetéssel tekint az erőszakos politikára. A fajvédők politikája pedig tele van erőszakkal. Addig, amíg azt hitték, hogy a kisgazdaképviselők támogatni fogják őket, jök és bölcsök voltunk nekik, min-

den helyes volt, amit tettünk. Most, amikor világosan látják, hogy szembefordulunk azzal a szellemmel, amelyet meghonosítanak a magyar parlamentben és az országban, salakot és piszkot hánynak ránk. Ez a kétszínű politika jellemzi őket legjobban. Ebből a minden tekintetben elítélendő politikai álláspontból semmiesetre sem lehet joguk arra, hogy kritizálják és még hozzá olyan durván és élesen kritizálják a kormányt, — amely mindent elkövet a föld-reform sikeres végrehajtására.

### Református magyar estélyek Erdélyben

Kolozsvár, március 21. A református theologia fiatal tanárnemzedéke az erdélyi magyar közszellem erősítésére akadémiai estélysorozatot rendez. Felolvasó estély keretében bemutatják az erdélyi magyarságnak egy egy nagy fiát; először Apácai-Csery Jánost, Bot Pétert és Mikó Imrét ismertették. A legutóbbi estélyen pedig a két Bolyai emlékeztető ujjította fel Makkay Sándor theologiai tanár.

### Kiásták a világ legrégebb városát.

Newyork, március 21. Lewada állam déli részén kiásták egy indián város romjait, amelyről a régiségtudósok megállapították, hogy a világ legrégebb városa lehet. A leletekből azt következtetik, hogy tízezer esztendőnél is régebb és hogy annak idején a sivatag homokja temette el. Azt is megállapították, hogy nem közönséges, hanem állami szervezett város volt és a köztisztviselőket kivétel nélkül nők töltötték be, a férfiak pedig a házimunkákat látták el.

Jó és olcsó fényképeket csak  
**BAGOSSY SÁNDOR**  
készít. — Egyháztér 3-ik szám alatt

## TÁRCA.

### Bánat.

Melegen sütött a nap és a kert virágok lehajtották fejüket, mert nem bírták a nap forró tüzeit. A fák zöld rügyeiből levelek nőttek s apró árnyékot vetettek maguk után a tikkadt földre. A mezőn a millió, uég millió zöld kalász hullámozott, mint a tenger a szél simogatása alatt.

Eljött a tavasz minden szépségével.

A nap magasan főtt volt az égen, mikor kilépett a kertbe a vadszőlővel befuttatott terraszról, kezében egy könyvvel. Leült egy kert székre, két ibolyával szegett szegfűgag mellé, s szívta magába a virágok frissen bódító illatát. Rózsás arca élénk piros színben játszott. A kezében tartott könyvből olvasni próbált, de látszott rajta, hogy másfelé kalandoznak gondolatai. Szép szöke haját többször megsimogatta.

Szép leány volt, termete gyönyörű, mint egy frissen nyíló rózsás s karcu volt, mint egy lilomszál, csak a homloka volt sima és fehér, melyen mintha valami gond tükröződött volna vissza. Amint így gondolatát máshol jártak, látszott rajta, hogy ivbenyiló szemöldökeivel, mint valami hiddal, távoli partot keres, hol megnyugodna, örömet találhatna... Csodálkozott, hogy mily messzire tartott és nem tudta, hogy hogy fog oda eljutni, hol cél-

## A vármegyeék nagygyűlése a titkosság ellen.

Kívánják a törvényhatóságok ujjaszervezését a jogfolytonosság alapján.

Budapest, március 21. A vármegyei országos bizottság szombaton este tartotta országos nagygyűlését Kállay Tibor elnöklété alatt. Az országos gyűlésen Magyarország valamennyi vármegyéi, részben alispánjai, részben kiküldöttjei útján képviseltették magukat. A vármegyeköz nagy közgyűlési termét a jelenlevők teljesen megtöltötték. A nagygyűlésen Mikszáth Kálmán terjesztette elő a választójog tárgyában hozott határozati javaslatát, amely szerint a nagygyűlés az alkotmányos reformok során a jogfolytonosság elvének kiépítését és ezzel az alkotmányos ultra való viszsztatérést tartja szükségesnek, miért is az országgyűlési képviselőház megalakításának törvényes alapjául ma is az 1918 évi 17. törvénycíkket tekinti.

Aggályosnak tartja a kormány által benyújtott választójogi javaslatot azért, mert a titkosság további kiterjesztésével a tervezett alkotmányjogi reformok tengelyétől azt az általános titkos választójogot teszi meg, amely az ősi alkotmányt fenyegeti. Az országos nagygyűlés

agy az országos, mint a törvényhatóság választójog során a titkos szavazás ellen foglal állást.

Ezután Bosnyák Géza terjesztette elő a törvényhatósági bizottság ujjaszervezése kérdésében határozati javaslatát, amely szerint a nagygyűlés annak a határozott nézetének ad kifejezést, hogy a törvényhatósági bizottságok ujjaszervezése is ki zárólag a történelmi alkotmány és a jogfolytonosság alapjának kelléke.

A főrendiházi reform kérdésében dr. Niameny Mihály terjesztette elő határozati javaslatát, amelyben kifejti, hogy a főrendiháznak az életbeléptetése meg kell, hogy előzze a reformokat. Szükségesnek tartja a nagygyűlés a főrendiház korszerű reformját, történelmi alapjainak tiszteltetését, helyesli, hogy a magyar nemzet összes fentartó elemeinek bevonásával valósítsák meg.

Mikszáth Kálmán terjesztette elő ezután a vármegyei tisztviselők státuszrendezése kérdésében határozati javaslatát, amelyhez több értékes felszólalás hangzott el és azt a nagygyűlés változatlanul elfogadta.

## Nagy irodalmi estély Debrecenben.

Kosztolányi Dezső és Krudy Gyula előadása.

Április 5-én, vasárnap este, nagyszabású irodalmi estélyt rendeznek a fővárosi írók az Arany Bika dísztermében. Az est szereplőit jól ismeri a közönség írásaikról, regények és szindarabokból, de személyesen még nem léptek a nyilvánosság elé Debrecenben.

Kosztolányi Dezső, a legjobb magyar lyrikusok egyike, a Szegény kis gyermek panasza címmű kötet és számos regény szerzője, még meg nem jelent verseiből, majd egy sajtó alatt levő Shakespeare tanulmányából olvas fel mutatót. Krudy Gyula, a Nyírség édesbús szavú, ro-

mantikus elbeszélője, a Vörös postakocsi szerzője, „Mi történt Debrecenben Csokonai óta” címmel érdekes visszaemlékezéseket fog felolvasni, többek közt debreceni tartózkodása idejéről, Ady Endréről, a debreceni asszonyokról. Tersánszky Jenő, A Vizontlátásra drága, Kakuk Marci, Két zöld ász című regények írója, aki Kakuk Marciiban páratlan humoru alkot teremtett meg, ennek a mulatságos, jellegzetes figurának újabb kalandjait mutatja be. Ady Endre géniusának is áldoz az irodalmi estély. Fáy Árpádné Ady Endre legszebb ver-

seit, többek közt a gyönyörű „Hiába hideg a föld” címűt fogja előadni, Hoor-Tempis Erzsébet pedig Ady dalokat fog előadni, jórészt eddig még előadatlan darabokat, melyek az ő finom művészetével, csengő hangjával s nagyszerű előadóképességével külön értéket fognak nyerni. Az irodalmi estélyt Térey Sándor fogja megnyitni, akinek most látható a Kirakatokban a Kisfaludy Társaság által koszorúzott regénye s aki az irodalmi élet hanyatlásának okait fogja kifejteni. Az estélyre jegyek a Bikában kaphatók. A Nyugat előfizetői az estélyt ingyen hallgathatják, előfizetést elvesznek az összes helyi könyvkereskedők.

### Mükedvelő előadás Kabán.

A Kabai Iparos Kör e hó 28-án, szombaton és 29-én vasárnap a Somogyi vendéglő összes termeiben táncal egybekötött mükedvelő előadást rendez. Belépti díj személyenként: 25.000 korona. Kezdeté pont fél 8 órakor. Kértek a pontos megjelenés. Előadás kezdetén a teremajtók lezártnak. Jó zenéről, kitünő italokról gondoskodva van.

A mükedvelő előadáson előadják Lengyel Menyhért Antónia-ját. A darabban szerepelnek: Bartha Elemér, Páyerly Jolánka, Borbély Maresa, Bánki Károly, Sári Viktor, Tóth Kálmán, Páyerly Maresa, Simon Lajos, Molnár Ibike, Juhász Ambrus, Borbély Vica, Schéssz Mihály, Schéssz József, Balla Rózsika, Borbély Vica, Simon Béla, Szajkó József, Drigán Gyula.

### Idegfájásoknál, reumánál, köszvénynél, elhíjasodásnál és cukorbetegségnél

A természetes „Ferencz József” keserűvíz rendkívül jó hatású hashajtónak bizonyul az anyagcsere zavarok gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferencz József víz kurák gyakran meglepő szép eredményhez vezetnek.

jai megvalósulnának. A való világ, amelyben most élt, amelyből mint rejtőző álomból, most kelt fel és szívja magába a friss életerőt — nem tudott tanácsokat adni. Felkelt, kiment a kerti ajtóba és végigsétált az utca hosszu során, hátha jön ő, a férfi. Minden reggele így kezdődött reménytel és halálos fáradtsággal tért meg, mint a vándorok.

A nap mind melegebben sütött s kénytelen volt visszamenni szobájába. Az idő lassan folyt, az óra konok gonddal vetett gátat a hallgatásnak. Eszébe jutott, hogy egy hideg téli napon ismerkedett meg vele... A szemei úgy csillogtak, mint az apró jégzilánkok... Korcsolyázott... s elesett, mert olyan kedvesen nézett rá... s ő fölkarolta. Ha tudta volna, hogy mennyi minden baj, szomorúság fakad ebből a boldogságból, akkor... s szemei magányos gyászban csillogtak a könnytől. Milyen lassan telik az idő! Am nem bánta, ha minden kis perc évek szomorúságával csap lelére, melynek méhében eszmék születtek, haltak, mert tudta jól, hogy ott lent, bent mélyen, az élet hatalmasabb, mintsem el lehetne pusztítani. Majd aggódva gondolt vissza életére s kétségbe vont mindent, mintha nem is tudna már megszabadulni attól a nyomasztó érzéstől, melynek tükröképét látta a féltőmályban. Minden kisebb zajra felrezzent, mintha kábult álomban lett volna. Tudta, hogy már nem szereti a fiú, azért is nem jön s ő itt vár napok óta, hiába... Oldalt a tükrőben úgy látta, hogy minden

vonása megváltozott, amit a mult forró érintéséből megtartott. A megdermett érintéseket ott érezte magán és még jobban érezte, hogy mosolya, könnye, kedve, szenvedése hevesebb, mint muló perceknek gyönyörűsége, az érzékeknek egy-egy rebbenése.

Oh, ez a kínzó, fájó élet minden nap jobban és jobban gyötörte s haitotta, érezte, mint zokog a vágy lelkében, gyerekesen csilingel valami búss melódliát. Révülten simogatta homlokát, érezte, hogy mindennek vége, vége...

Nem jön már vissza többé, akit ő vár, akit annyira szeretett, akinek átadta egész életét. Valami bánat, keserűség kezdte folytatni s szemében könnyek csillogtak, melyeket úgy hagyott lassan lefolyni, és nem bánta volna, ha a könnyek arcán mély árkot hagynának maguk után. Látta anyját, — ki rég meghalt — s amint kinézett az ablakon a kertbe, úgy tűnt fel elébe a sápadt arc a kébbe játszó ég alatt, mint rézlapba lágyan beedzett halvány, drága karc és aztán minden omlott, foszlott szerteszét.

Nem is sirt már, csak vágyott tovább s összereszt, ha eszébe jutottak kedvesétől rég hallott szavak. Mintha ő beszélné — megfogta őket, megsimogatta, míg el nem tűntek, el nem foszlottak a hűvös huzalylél.

Elmegy — azt mondta — messze idegenbe... Szerette ezt az élő alakot, a husból való élő életet, kinek emléke fogva tartotta, kinek sikoltását tá-

volról érezte. Fájdalma oly távoli örömek hullámzásaként vonult át folytolt sóhajlásán, mint lehallt rózsáké a kerti tóban, melyet nem öntöznek félve gondos kertészkezek.

Látta kedvesét virágos kerteken, széles nagy mezőkön tul, messze városokban, hol az ég kéken mosolyog, hol az ut könnytől sáros. Elment, íthagyott. Utolsó szava könnytől zokogott. Érezte mostan jól, hogy messze távolban, vagy kint az utcán a szembe érkezőkön látszik szörnyű nagy gond, halálos fájdalom...

Szeméből meleg könnye hullott ölébe s követte vont szemöldökkel a fiut, ki itt hagyta s kit most idegenben más karcok ölelnek és hallgatta szíve verését a csöndben, hallgatta magát az örök talányt.

Érezte, tudta, nem jön vissza többé, látta lépését, mögötte mint jár a gond... Nem bírta tovább ezt a folyót érzést, kínzó eggyedüllet, gyöttrő vergődést, fölkel és ideges-göröcsös léppel járta a szük szoba szélét, ajkát harapva. Vágyódott el innen valami tájra, délre s úgy tetszett neki: nem igaz, hogy élete ez volna itt, e bezárt szobába.

Kiment a kertbe a virágok közé és azt mondta magában, hogy részére már kihalt az élet, az életnek kulcsa kihullt kezéből... Aztán leült a kerti selymes fűre, mint elfáradt madár, ha megtér a messzi utról s látja: míg ő messze járt, valaki elvitte drága otthonát...

Pedig szép volt és fiatal s nem vette észre, hogy kár a búslulás.

Nemes Árpád.

## A hadbíróóság április másodikán tárgyalja a nyiregyházi huszárakasztást.

A katonai hatóságok a statáriális eljárást felülmúló gyorsasággal és szigorúsággal jártak el a megdöbbentő bűnygyben.

„A büntársak nem parancsra, hanem hazafias felbuzdulásból gyilkolták meg a kommunista érzésű Nahajt”.

Tegnap számunkban kimerítő részletességgel számoltunk be a most nyilvánosságra került nyiregyházi huszárakasztásról.

Megírtuk, hogy a közeli Nyiregyházi április negyedikéről — ötödikére virradó éjszaka a lovasági laktanyában Madák örvezető parancsára Cs. Szabó Sándor és Szabó István közhuszárak kivégezték Nahaj István huszárt.

A Nyírségben sokat süttögtak az esetről és tág képzelő tehetséggel hajmeresztő részleteket toldottak a gyilkosság tényéhez. — Tegnapig hivatalos megerősítést nem nyert a gyilkosság, mert — mint már hangsúlyoztuk — a katonai hatóságok a szokásos elzárkózottsággal megtagadták minden felvilágosítást.

Különös magyarázatokat fűztek a nyiregyházi napilapnak, a „Nyírvideknek”-nek a hallgatásához. A némaság pedig nélkülözött minden olyan politikai tendenciát, amely esetleg a „gyilkosság eltussolására” irányult volna. Annál is inkább, mert ebben az esetben a katonai hatóságok a legkorrektebb szigorúsággal jártak el és csupán a főlöszeges peraktatást akarták kikerülni azért, hogy az ügy részleteit csak a sürgősen kitűzött főtárgyaláson tárják a nyilvánosság elé.

Az adott helyzetben már megváltozott az illetékes tényezők álláspontja és a gyilkosság körülményeire vonatkozólag készséggel állottak a sajtó rendelkezésére.

Munkatársunk felkereste a hadbíróóságon dr. Brechtel Frigyes alezredest, a katonai ügyészség vezetőjét, aki a következő nyilatkozatot tette:

— Tekintettel arra, hogy a nyiregyházi sajnálatos esemény a nyilvánosságra került, — semmi elhallgatni valónk nincsen. Az akasztás 4-ről 5-re virradó éjszaka valóban megtörtént. Nahaj József egy évvel ezelőtt vonult be katonának. Ez alatt az idő alatt ötször volt fegyelmeletlenségéért büntetve és feljebbvalói és katonatársai is haragudtak rá, mert békétlen természetű, izgága embernek ismerték. A polgári életben bányász foglalkozást űző huszár kommunista izü kijelentéseket tett bajtársai előtt. Kérdezte, hogy miért szolgálnak ebben a hadseregben, mert ő bizony nem szolgálna, ha nem hozták volna be a csendőrhöz. Ilyen előzmények után történt a halálos ítélet. — Madák Imre örvezető, aki előzőleg már haragudott reá, mert mindig szegyenkeznie kellett az alá rendelt huszár fegyelmeletlenségéért és többször felelősszbeszéllet Cs. Szabó Sándor és összebeszéllet Cs. Szabó Sándor és Szabó István huszárakkal és elhatározták, hogy végeznél fognak a hazafiatalan, kommunista Na-

hajjal. Ejjel felvitték őt a szénás padlásra, hol hosszú tusakodás után a legyvertisztító zsineggel felakasztották.

— A két huszár nem parancsra cselekedett, hanem spotán elhatározásából segédkezett a kivégzés végrehajtásánál. A két korlátolt műveltségű — civilben földművelést űző legény az ő naiv és szűk látókörével úgy látszik hasznos és hazafias cselekedetet vélt teljesíteni a kommunista bajtárs megbüntetésével. Madák szakaszvezető már intelligensebb ember és borzalmas tettét fékezhetetlen indulatában és felháborodásában követte el.

— Mindenesetre vannak pszichológiai szempontok, melyek arra mutatnak, hogy a vádlottak az önbíráskodást jóhiszeműen, tettük súlyának kellő mérlegelése nélkül —, hogy úgy mondjam — hazafias felbuzdulásukban követték el. Ez azonban a törvény paragrafusai alól nem mentesít. A tettesek kitérő katonai minősítése, az áldozat személye és a kivégzés körülményei legfeljebb enyhítő körülményül, de semmiesetre sem mentő körülményül szolgálnak a büneselkémény elbírálásánál. Épp ezért az eljárást minden zökkenéstől és befolyástól mentesen lefolytattuk. A három szereplő a tettét egy pillanatig sem tagadta. A katonai ügyészséget már másnap délelőtti értesítették az esetről és Debrecenből Novák László főhadnagy, helyettes ügyész szállott ki a vizsgálat megejtésére. A vizsgálatnak nem kellett nehézségekkel megküzdnie, mert mint említettem, a tettesek mindent beismertek. Hatodikán már a vádirat is elkészült és a tettesek a katonai ügyészség fogházában várják a sorsuk fordulását.

— Amint láthatja, az eljárást a statáriális eljárásnál is gyorsabban — 36 óra alatt folytattuk le. A bűnygy főtárgyalására is szinte szokatlanul közeli időpontot tűztünk ki, amennyiben a tárgyalást már április 2-án megtartjuk. Az elnök a hadbíróóság vezetője Mánya Márton lesz, míg a vádat én fogom képviselni.

— Egy hónap sem telik bele, tehát ez az ügy máris főtárgyalás alá kerül, ezzel akartuk elejét venni, hogy illetéktelen vélemények különböző magyarázatokat fűzzenek a szomorú históriához. Eddig szól dr. Brechtel Frigyes alezredest nyilatkozata. Az ügyészség vezetőjének katonás egyenességgel és őszinteséggel pattogó szavai azt hisszük, megnyugtatónak mindenkit arról, hogy a nyiregyházi huszárakasztás aktáit nem fedi titokzatos homály. Az igazság őrei a posztjukon állnak és törvényszabta szigorúsággal fognak ítélkezni a bűnösök felett.

A megdöbbentő esemény mély felháborodást váltott ki nemcsak Nyiregyházián, hanem az egész országban.

Katonai körökben is nagy izgalommal tárgyalták a példátlan akasztási rémtörténet. — A debreceni vegyesdandár parancsnoka, Ferjentsék Ottó tabornok személyesen utazott ki Nyiregyháziára, amikor az eseményről értesült. Jelentést tételt magának a tényállásról és a legnagyobb mértékben helyeselte az alárendelt katonai hatóság gyors és szigorú intézkedéseit.

Ezeknek a kézzelfogható tényeknek a birtokában főlöszeges azoknak a köröknek az aggodal-

ma, akik az esemény nyomán már fehér terrort és a különítményes világ visszatérését siratták titokzatos mondatokban, mert ha a borzalmas akasztás százez négye tényeg ezeknek az elmult szomorú emlékü időknek a vízióit ébreszti is bennünk és ha az elvakult tettesek kóros agyának „hazafias felbuzdulása” tényleg a britanniások fénykorának ideológiáit juttatja is eszünkbe; — a katonai hatóságok büntető szerveinek óramű pontossággal való működése bizonyosság arra, hogy ezek az idők elmultak és többé már nem is térnek vissza.

D. L. Z.

## A Leánykálvineum nagy ünnepesei.

A Leánykálvineum és a Protestáns Szemle javára Debrecenben, 1925 március hó 28. és 29. napjain rendezendő ünnepek műsora a következő:

**I. Műsoros estély az Arany-Bika szálló dísztermében szombaton, március hó 28-án este, 8 órakor:**

1. Enekel a kollégiumi kántus.
2. Megnyitó beszédet mond Czegléd Sándor dunántúli püspök-helyettes, az Orsz. Ref. Lelkészegetület alelnöke.
3. Haydn: Vörös négyes. G moll. a) Allegro, b) Largo assai, c) Menuetto, d) Finale. Előadja a városi Zenede tanári vonósnégyese: I. hegedű Páricsy Pál, II. hegedű Szűcs Gergely, mélyhegedű Nádasi József, gordonka dr. Müller Ottó.
4. Beszédet mond dr. Ravasz László dunamelléki püspök. 5. a) Dell' Acqua: Villanelle; b) Wolff: Izóra tündér; c) Farkas Ödön: Csábit a napfény. Eneklő Révészné Váró Margit, zongorán kíséri Balczér Györgyné. 6. Költeményeiből felolvas Muraközy Gyula kecskeméti lelképásztor. 7. Melyiket a kilenc közül? Jókai Mór novellája után színre alkalmazta Sas Ede. Előadja: Solyomossy József theologus (János mester), Ormós Erzsébet leánygimn. IV. o. t. (Teruska), Ráczó Erzsébet IV. o. t. (Sándorka), Belák Éva III. o. t. (Juliska), Keresztzeghy Bella IV. o. t. (Feri-ke), Papp Klotild III. o. t. (Jánoska), Bakk Ibolya II. o. t. (Iluska), Kardos Eszter I. o. t. (Palika), \* (Pirike), Pápay Irén II. elemi o. t. (Birike), Boda Ferenc theologus (háziur), Tóth Lenke leánygimn. VII. o. t. (házmesterné) és a leányközépskola énekkara. 8. Záróbeszédet mond Kiss Ferenc egyetemi tanár, a Kálvineum igazgatótanácsának elnöke.

**II. Ünneplés istentiszteletek vasárnap, március hó 29-én:**

a) A református Nagytemplomban d. e. 10 órakor: Bibliát olvas és imádkozik: Muraközy Gyula. Karéneket ad elő a Kálvinisták Templomegyesületének Vegyeskara. Prédikál Czegléd Sándor.

b) Az evangélikus templomban d. e. 10 órakor prédikál Kapu Béla dunántúli evangélikus püspök.

Ezen két és mindeu többi, e vasárnap délelőttjén tartandó (ref.) istentisztelet perselypénze a Leánykálvineum és a Protestáns Szemle céljait szolgálja.

**III. A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság matinéja a református főgimnázium tornatermében, a Protestáns Szemle javára vasárnap, március hó 29-én délelőtt fél 12 órakor:**

„Erős várunk...” Eneklő a kollégiumi kántus. — A matiné megnyitja dr. Erdős József egyetemi tanár, a M. P. I. T. debreceni körének elnöke. — A vendégeket üdvözlő a debreceni ref. egyház részéről Szale György h. lelkész-elnök, a debreceni ev. egyház részéről Farkas Győző lelképásztor. Előadásokat tartanak, illetőleg felolvasnak: dr. Ravasz László és Kapu Béla püspökök s dr. Vargha Gyula ny. államtitkár, a Magyar Tudományos Akadémia tagja. — Himnusz. Eneklő a kollégiumi kántus.

Szent ügyek, nagy nevek hivatnak benneteket, debreceni protestánsok! Lesz-e lelke közületek csak egynek is elmaradni, akinek módja és alkalma van, hogy részt vegyen és — áldozzék?!

Jegyek még korlátolt számban a központi lelkési hivatalban (Kálvin-tér 17.) kaphatók.

## Az amerikai forgószél áldozatalból 238 holttestet ismertek fel.

Newyork, márc. 21. (Wolff.) A forgószél áldozatai közül eddig 738 holttest azonososságát állapították meg. Nagyon sok halott azonososságát nem lehetett eddig megállapítani. Ezenkívül még sok halott a romok alatt van. Murphysboróban a szélvihar ereje egy asszonyt lakásának négy szobáján keresztül a kertbe sodort, ahol az

asszonynak sikerült egy faágat elkapnia és így kisebb ficamodások árán megmenekült.

Newyork, március 21. A Newyork Herald saint lousi jelentése a tornádó halottainak számát több mint 1200-ra becsüli. A sebesültek száma 36 ezer körül mozog.

**Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.**

**MÉLIUSZ**  
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, költő díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legjobb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadjunk

**Bárhol hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.**

## Nagy tűz a Csapó-utca elején

Több, mint négyszáz méterről vezették a vizet az égő házhoz.

Tegnap délután a Csapó-utca elején szokatlanul nagy és heves tűzvész lépett fel. Dacára, hogy a tűzoltóság még idejében ott termett, a tűz könnyen végzetessé válhatott volna; azonban a tűzoltóparancsnok gyors és erélyes intézkedései gátat vetettek egy esetleges nagy szerencsétlenség bekövetkezésének, úgy, hogy végeredményben jó pár milliós kárnál nagyobb baj nem történt: az épületet sikerült megmenteni, emberéletben kár nem esett. A tüzeset részletei a következők:

Délután 4 óra 20 perckor telefonon értesítették a tűzoltóságot, hogy a Csapó-utca 8. számú ház, mely Szabó Sándor tulajdona és amelyben Klein Ignác fűszerkereskedő üzlete és nagy raktára van, ég. Mire a tűzoltók kiváltak,

a ház tetőzete már lángokban állt.

Tekintve, hogy a csövet a vízvezetékben bekapcsolni nem lehetett, a tűzoltóság kézi fecskendőkkel és vizes hordókkal vult ki.

Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok, ki időközben szintén a helyszínre érkezett, látva, hogy a nagy tűz ellenében ezekkel a primitív eszközökkel nem holdogulhatnak, gyors intézkedéseket tett. Kivezényelte az egész tűzoltóságot és kirendelt autófecskendőt is. A tűzoltóság

most

Debrecenben eddig páratlanul álló, rekord teljesítményt vitt véghez. Nyomtömlő segítségével a Dobozi utca elejéről, több mint 400 méter messziről vezette a vizet a tűz színhelyére.

Két sugárral locsolva a lángokat, hosszu és fáradságos munka után végre sikerült fél hatra lokalizálni, egy óra múlva pedig teljesen eloltani a tüzet.

A Csapó-utca 8. számú ház mintegy 20 méter hosszú és négy méter széles; nagy részét lakások foglalják el, közepén istálló van. A tűz az istálló padlásán felhalmozott szalma és egyéb gyúlékony anyagok ki-gyulladására folytán keletkezett: hogy mi módon, még nincsen véglegesen megállapítva. Egyesek szerint az istálló ajtajában egy kis fiú játszott gyufával, ez lángralobbantotta az istálló elején letett szénaköteget; innen harapódzott azután el a tűz a padlásra.

A tűz elhamvasztotta a tetőnek felerészét: 10 méter hosszú cseréppel fedett favázat. Megrongálta az épületet is, milliókra menő kárt okozva a tulajdonosnak. Súlyos kárt szenvedett még a tűz folytán Harangozó Gábor lakó is. A tüzeset okát és a kár pontos összegét egyébként a hétfőn tartandó tűzvizsgálat fogja precízen megállapítani.

## Felemelték a dohány beváltási árakat.

Budapest, márc. 21. A m. kir. kincstár a gazdaközönség részéről évről-évre megisméltó pánszok méltánylásával legutóbb

a dohánybeváltási idényre a beváltási árakat lényegesen felemelte úgy, hogy most már a dohánytermelés is jövedelmezővé vált.

## Ma van a cserkészmatiné az Urániában.

A katonazenekar is szerepel.

Ma, vasárnap délelőtt pontosan 11 órakor kezdődik a cserkészület matinéja.

A műsor a következő:

Nyitány. Játssza a katonazenekar.

Turistainduló. Sz. Nagy József, Szigethy Gyula öregcserkész vezetésével énekli a ref. főgimn. csapat vegyeskara.

Megnyitó beszéd. Tartja Ady Lajos tank, főigazgató, a kerületi Védnöki Tanács elnöke.

Cserkészjáték. Film. Cserkészdalyveleg. Vegyeskara átírta Szigethy Gyula. Énekli a ref. főgimn. csapat vegyeskara.

Egyszer volt... Irta Szöllősy István. Szavalja Galánffy Zsuzsa leánycserkész-segédvezető.

A kopenhágai Jamboree. Veti-tett- és mozgóképsorozat. Kísérő előadást tart dr. Hermann Győző, a Magyar Cserkészszövetség társ-

elnöke, a versenycsapat parancsnoka.

Palotás. Táncolják a ref. leánycserkészpárosa: Antal Ida, Balcer Ilona, Barcza Anna, Décsy Amália, dr. Győrffy Erzsébet, Hacker Piri, Harsányi Margit, Hegedűs Kató, Huszár Ilona, Juhász Julia, Marosán Katta, Márton Malvin, Mocsáry Ilona, Rózsa Lenke, Szilágyi Erzsébet, Tóth Margit.

A zenét a katonazenekar adja. Cserkészliuké a jövő. Horváth S.-Mácsay. Énekli a ref. főgimn. csapat vegyeskara.

Fogadalomtétel. Himnusz. Játssza a katonazenekar.

Helyárak: Páholyülés: 20,000 K. Zsöllye. Zártszék és I. hely: 15,000 K. II. hely: 10,000 K. III. hely: 5000 K. Jegyeket a Csáthy könyvkereskedésben, az Uránia pénztáránál és az előadások a pénztáránál lehet váltani.

## Gazdálkodók figyelmébe!

Enda, Thanol, Almola, Arzola Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb.

jól bevált Chinolin készítmények legjutányosabb áron

Csanak József K. Rt.

Telefon 70.

fűszerüzletében. Piace utca 51. sz.

## Ha fölünk függne

a mai erkölcsileg nagyon is kilógásolható világban a szesz-fogyasztást mérsékelném, vagy eltüntetném s az államnak az ebből befolyó tekintélyes bevételére más adót eszelnék, vagy eszeltenék ki. Hiszen olyan leleményességgel tudták ki gondolni manapság a különböző fajta adónemeket, hogy egy kis jóakarattal ugyanazon fáradsággal a szeszadót is lehetett volna pótolni már másajtja adóval. De legalább is szombat estétől hétfő reggelig becsuknám a koresmákat és pálinkás boltokat.

No de most nem arról akarok itt beszélni, hogy eredményében mily beláthatatlan erkölcsi és anyagi haszon származnék a szesz-ivás mérséklésétől, vagy eltüntetésétől, hanem arra akarok rámutatni, hogy egyes pálinkás boltok és koresmák jelenlegi helyükön mennyire veszélyeztetik az amúgy is elfajult erkölcsökkel gígászi harcot folytató iskolai nevelést.

Vegyünk egy példát. A Leány-utcai iskola tőszomszédságában van egy koresma, amelyik a koresmáros nagy örömeire igen élénk látogatásnak örvend. Az iskolában nap, mint nap prédikálják a józanságot és erkölcsöt. A szomszéd koresmából pedig egyik részeg a másik után vetődik ki s áll meg az utcán, dolgát végezvén, nem épen ékes szavak kíséretében az iskolából hazamenő leánygyermek és mindenki megbotrántoztatására.

A legközelebbi vasárnap délután is — szerencse, hogy nem iskolai időben — ebből a koresmából kibombolt részegek rendeztek egy olyan parázs verekedést a Leány-utcai iskola előtt, hogy a rendőrök intenzív beavatkozására volt szükség. Ez utcai botrány végső akkordjainak az összeverődött nagy közönségen kívül a polgármester ur is szemtanuja volt.

Az iskolában két bibliakör alakult. Az egyik csütörtökön, a másik vasárnap délután tartja valóságos összejövetelét. Micsoda két ellentét! Az egyik helyen az Istent dicsérő dallamok zengenek a kegyes lelkek ajkairól és a szentírást magyarázzák; a másik szomszéd helyen pedig bor-gózós emberek illuminált állapotban ordítognak s veszik fel Istent nevé hiába!

Nyílik az idő nemsokára és nyitott ablaknál folyik a tanítás és bibliamagyarázat. De ugyanakkor kiülnek a koresma udvarára a borivók és itt zengik az ő melódiájukat. Hangzik a zene, zivaj, láma az iskola udvarára nyíló ablakon át is.

Nagy erőfeszítéseket tesz a neki eresztett erkölcsök megjavítására a templom és az iskola. De mit ér minden buzgóság e tekintetben, ha az erkölcsatlenségek, bűnök főfészkei az iskolák tövében virágozni hagyják!

Ha fölém függne irgalmatlanul becsuknám a templomok és iskolák közelében a törvényes távolságon belül eső mulató helyeket.

Az említett koresmát pedig egy percig sem tűrném meg az iskola tőszomszédságában!

Egyébként úgy tudjuk, hogy a koresma bezáratása, vagy elhelyezése iránt egyházi részről illetékes helyen megteszik a szükséges lépéseket.

Egy bibliaköri tag.

Dienes képkiallítása megnyílt a Művészházban. Szent-Anna-utca 5. szám.

## A hatodik protestáns irodalmi délután.

A kollégium dísztermében tegnap este válogatott közönség jelent meg, hogy a Templomegyesület által rendezett hatodik irodalmi délután szereplőinek gazdag szellemi kincsét élvezhette. A kollégiumi Kántus énekszámára nagyszerűen képezte a megnyitót. Utána dr. Révész Imre lelképásztor „Pásztorok és nyájuk a régi Debrecenben” címmel tartott felolvasást. A tenger savához hasonlított a régi református egyházak szent erkölcsiségétől áthatott kálvinizmusát. Nemcsak az állami életet hatotta át, de fegyelmet tartottak az egyházban is. A skót és holland bástyákon megtörtek ma is minden támadás. A franciáknál nem hiába lett szállóige: „becsületes, mint egy hugenotta”. A teljes igazság az, hogy a reformáció hitbeli kora erkölcsi fogékonyság és erő. A magyar kálvinisták elite nép volt. Részletesen foglalkozott dr. Révész a nagyatyjától nyert könyvtárban meglevő 1780—1807-ig vezetett lelkészkarri jegyzőkönyvvel, ahonnan az egyházi fegyelemre vonatkozólag nagyon érdekes eseteket olvasott fel. A magyar föld sava vigyázzanak, ne hogy a só megizetlenüljön. Felolvasása nagy hatással volt a jelenvoltakra. kik lelkesen tapsolták meg érte. Nagy Lajos T. E. titkár jelentette be, hogy Gyökössi Endre író, közbejött akadályok miatt nem jött el Budapestről. Nagy András kántor harmonium kísérettel 3 új éneket mutatott be, melyek bizonyára rezgésbe hozták a szívek hurjait. Galánffy Zsuzsa, Tompa két költeményét „A madár fiához” és „A golyóhoz” címűeket szavalta pompás alakítással és honleányi érzéssel. A tapson kívül a tavaszi virágok egyik kedves virágát is kapta díszesen felékesített cserépben, a gyöngyvirágot. A Kántus „Dicsőít téged” énekszáma, Szigethy karmester vezetésével méltó módon fejezte be a magas színvonalu irodalmi délutánt.

Nagy emberek mondásaiból: Ami a virágnak a nap-sugár, az a kereskedőnek, iparosnak a reklám, a hirdetés.

## HERCZEG ANNA

modellházában  
Piac-utca 41.

Tavaszi

Női- és leányfelöltők

Coverkout-  
Burberry-  
Kotschmer-  
Ripsz- } kabátok

Modell kosztümök, —  
szövet- és selyem di-  
vat ruhák. Jumperek,  
blousok, aljak, pongyolák, nagy választékban, legolcsóbban.

## HIREK

### Napi rend:

Március 22. Vasárnap. Protestáns Oktáv, római katolikus Lactare, görög katolikus nagybőjt negyedik vasárnapja. Napkelte 6 óra, napnyuga 6 óra 15 perc.  
Március 23. Hétfő. Protestáns Frumenc, római katolikus Viktorian, görög katolikus Nicor. Napkelte 5 óra 58 perc, napnyuga 6 óra 16 perc.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytöplomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 5 órakor prédikál Derencsényi István. — Kistöplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zámory Sándor; délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 2 órakor Keresztury József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Perpeth Ferenc; délután 5 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor; délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor és délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla. — Református leánynevelőintézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós. — Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. — Nyilastelepi templomban délután 3 órakor prédikál Marton Sándor. — Csapókerti imaházban délután 4 órakor vallásos ünnepély. — Vagongyárban szombat délután 3 órakor prédikál Uray Sándor. — Tanyák: Halápon: Siposs Imre. Ondód-Kádárdező: Mezey Béla. Szepesen: theológus.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Oththonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvű Mihály-u. iskolában; d. e. 9 órakor Jókai-u. 50., Nyilastelepi iskolában, a Dóczyintézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-utcarakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispolyi-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület március hó 22-én, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Az evangélikus templomban e hó 22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos vallásos elnök vezeti. 11 órakor közgyűlés. Délután 5 órakor vallásos estély. Szerdán délután 5 órakor böjti istentisztelet.

„Az antik morál és Krisztus“ címen tart a Luther Szövetség vasárnap délután 5 órakor tartandó vallásos estélyén előadást dr. Szlávik Mátyás, a jeles theol. író. Szólót énekel Bergmanná Wolff Gitta, gondolkodik Mándy Bertalan, szaval Batáry Imre.

Evangélikus egyházi közgyűlés lesz e hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor. Főtárgya a lelkes évi jelentése és a zárszámadások. Elnökség.

Gyermekelőadás. Megirtuk már, hogy a Fűvészkert-utcai református elemi iskola ifj. Vöröskereszt csoportja által f. hó 15-én rendezett szinelőadásán oly nagy volt az érdeklődés, — hogy a terem kicsinysege miatt sok szülő és érdeklődő nem tekinthette meg azt. Épen ezért határozta a tantestület, hogy az előadását — a nemes cél érdekében — ma, vasárnap délután 3 órakor megismétli.

Jön: Niebelungok.

## Kállay Tibor lesz az új kereskedelemügyi miniszter.

Budapest, március 21. A hivatalos lap egyik legutóbbi száma közölte Szcitovszky Tibor külügyminiszter fölmentését és ezzel kapcsolatban Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszternek ideiglenesen a külügyminiszteri teendővel való megbízását.

Politikai körökben befejezett ténynek tekintik, hogy Walkó Lajos már a legközelebbi napokban tárcát cserél, amennyiben Bethlen István gróf miniszterelnök előterjesztésére a kormányzó a jövő hét folyamán külügyminiszterre nevezi ki.

Beavatottak már Walkó Lajos utódját is tudni vélik

Kállay Tibor volt pénzügyminiszter személyében.

Kállay Tibor — hír szerint — idegenkedik a kereskedelmi tárca elvállalásától és épp ezért a kereskedelmi tárca jelöltjei között több név merült fel, köztük Heinrich Ferenc volt kereskedelemügyi miniszteré és Hermann Miksa egységspárti képviselő. Jól informált helyről úgy értesülünk, hogy Walkó Lajos külügyminiszterre történt kinevezése következtében kereskedelmi miniszterre Bethlen feltehetően Kállay Tibor volt pénzügyminisztert fogja kinevezetni.

## A városi múzeum nagyszabású fejlődése.

Tegnap délután tartotta a múzeumi bizottság rendkívül népes ülését dr. Csűrös Ferenc köznevelődési tanácsnok elnöklése alatt. Az elnök megnyitó beszédében fájdalommal emlékezett meg azokról a nagybárára gyászos emlékü eseményekről, amelyek a bizottság legutóbbi ülése óta történtek, és amelyek a múzeumot közelebbi éremtették. Elsősorban Déri Frigyesről szólt, bejelentve, hogy annak idejében a múzeum igazgatósága nevében részvétárviratot intézett a gyászoló családhoz. Melcen emlékezik meg a nemrég elhunyt Mihalik Józsefről, a Múzeumok és Könyvtárak Országos Felügyelőségének egyik vezetőjéről, ki úgy a múzeum, mint a később szervezett könyvtár ügyei iránt állandóan melegen érdeklődött. A bizottság részéről őszinte részvétét fejezi ki Zoltai Lajos múzeumi igazgatónak hűségeseleltársá elvesztése alkalmából.

Bejelent az elnök, hogy Nagy József polgári iskolai tanár helyét, kit a létszámápasztó bizottság állásától felmentett, Ecsedi István foglalta el a tanács megbízásából. Elismerőleg nyilatkozva a volt könyvtárörnek a könyvtár megalapítása és felszerelése körül szerzett érdemeiről, az ülést megnyitja.

A múzeum igazgatósága bemutatta a múzeum 1924. évi működéséről és állapotról szerkesztett jelentését, mely bőven ismerteti a sok irányba kiterjedő tevékenységet, a melyet a múzeum tisztviselői úgy az intézet belsejében, mint annak anyagának gyarapítása érdekében kifejtettek. Ismerteti a múzeumot érintő múlt évi eseményeket, intézkedéseket: így kegyelettel méltatja Déri Frigyesnek, az új múzeum alapítójának érdemeit, felsorolja a a Déri múzeuma építése ügyében tett intézkedéseket, számot ad a múzeum anyagának gyarapodásáról, részletesen előadja, kik és mily tárgyakat ajándékoztak, ásatások és vásárlások által mi módon gyarapodott a múzeum. E számadás számokban kifejezve a következők:

Allamsegélyből szereztek 17 darabot.

Allami letét 7 darab.

Városi segélyből való szerzés és ásatás 293 darab.

Egyes pártfogók ajándéka 638 darab.

Magán letét 1 darab.

## Április hó 25-én lesz az Eötvös-kollégium fe'olvasó ülése Debrecenben.

A báró Eötvös József-kollégiumnak elmaradt fe'olvasó ülése április hó 25-én lesz. Az ülés előkészítése már nagyban folyik. Ez alkalommal igen sok tagja érkezik a Szövetségnek városunkba az ország minden

Egész évi gyarapodás tehát 958 darab.

Igy a múzeum törzsszállománya az 1924. év végén 47,047 darab. Ebből a könyv és kéziratokra esik 22,216 darab, a régiség és éremtára 17,117 darab, a néprajzi osztályra 4,851, a szép és iparművészeti osztályra 2,309 és a természetrajzi osztályra 524 darab. A múzeum gyarapítására, kezelésére és konzerválására a múlt évben a városi segélyből több mint 8 milliót használtak fel; nyomtatványra 1,205,000 korona kellett. Allami segélyből két millió állott rendelkezésre, melyből 1,300,000 koronát költöttek.

A múzeum tisztviselői igyekeztek kutatásuk eredményét irodalmilag is feldolgozni és valamennyien számos kisebb-nagyobb tanulmányt tettek közelebbi és távolabbi helyekre.

A bizottság a jelentést meglegedéssel vette tudomásul és a tanács útján felterjeszti úgy a törvényhatósági bizottsági közgyűléshez, mint a közoktatásügyi miniszteriumhoz és kéri, hogy azt kinyomtatthassa.

A múzeumi és könyvtári bizottságnak az 1923—24. évi államsegélyéről való elszámolását a bizottság elfogadta és azt a miniszteriumhoz felterjeszteni rendelte. Ugyancsak tudomásul vette a bizottság dr. Ecsedi Istvánnak a könyvtár 1924. évi állapotáról szóló jelentését. Ez is a miniszteriumhoz lesz felterjesztve. Elfogad a közgyűlés több kisebb jelentőségű tanácsi határozatot.

A városi tanács kérte a múzeumi bizottságot, hogy adjon javaslatot az Emerich-telepi utcák elnevezésére vonatkozólag. A bizottság, miután két jelentéktelen utcaról van szó, nem érezte magát hivatottnak arra, hogy történelmi nevet hozzon javaslatba; az ügyet a tanácshoz vissza adja, hogy a műszaki ügyosztály találjon megfelelő nevet.

A városi képtár a téli szünet után március 28-án nyílik meg.

Végül a bizottság a jelenlevő Borsos József műszaki főtanácsosnak figyelmébe ajánlja a múzeum épületének elhanyagolt külsejét és kéri, hogy a városi épületek tartózával kapcsolatban ezt is hozassa rendbe. A főtanácsos erre vonatkozólag megnyugtató választ ad.

Az ülés, több tárgy nem lévén, ezzel véget ért.

A Luther Szövetség vasárnap, e hó 22-én, délután 5 órakor a templomban vallásos estélyt tart. Műsor: 1. Magyar korál. Előadja a Vegyeskar, Elefánty Sándor karnagy vezetésével. 2. Ima. 3. Händel: Rinalló. W. Kienzl: A bibliás emberből. Énekl. Bergmanné Wolff Gitta. 4. „Az antik morál és Krisztus“. Előadás, tartja dr. Szlávik Mátyás theol. tanár. 5. Larghettó, Arcangeló Covellitól. Romantz, J. M. Hummeltől, gondokán elő adja Mándy Bertalan. 6. Biry: Jézus imája. Szavalja Batáry Imre. 7. Karének.

Könyvművészeti kiállítás. Mához egy hétre, azaz március hó 29-én, délelőtt, a Munkás-Othton (Margit-fürdő) dísztermében könyvművészeti kiállítást rendeznek a debreceni nyomdászok. Kiállításra kerülnek a most lezárt szaktanfolyamon készült szakkollegok. A kiállítást eredetileg március hó 25-ére tervezték, de a rendezőség több oldalról érkezett kérésnek eleget téve, elhatározta, hogy március hó 29-én rendezze meg a kiállítást. A kiállításról későbbi számunkban részletesen fogjuk tájékoztatni a közönséget.

Faarverési hirdetés. A debreceni Kereskedelmi és Ipar kamara érdeklősége figyelmébe ajánlja, hogy a miskolci m. kir. erdőgazgatóság tölgy-, cser-, kőr-, szil-, juhár-, bükk- és gyertyánhaszonfák eladására árverést hirdet. Írásbeli ajánlatok március hó 30-ig adandók be fenti erdőgazgatósághoz, ugyanitt szerezhető részletes tájékozódás is.

Svájci pikó és pedál női szalmakalapok 80-tól 120,000 koronáig a KALAPÜZEMBEN Piac-utca 9. sz. Bika szálloda épület. Átalakítás 60 ezer korona.

Új építkezések Debrecenben. A városi tanács az elmúlt héten a következő új építkezési engedélyeket adta ki: Vigkedvű Mihály-utca 19. szám alatt tojaldéképítkezésre; Rakovszky-utca 38. szám alatt üzlethelyiség; Kossuth-utca 46. sz. alatt istálló; Percces-utca 16. szám alatt istálló s végül Vendég-utca 12. sz. alatt 2 szoba, konyha, kamara, fűrdőszoba és előszoba építésére. Mind össze tehát egy lakásra kértek egy hét alatt engedélyt.

Irodafelszerelési különlegességek legolcsóbban Méliusznál szerezhetők be.

A homokkerti birtokosság március hó 22-én, vasárnap délután 3 órakor az Olvasó egyetben évi közgyűlést tart. Miután igen fontos ügyek vannak napié rendben, felkéri a vezetőség a birtokosságot pontos megjelenésre.

Hosszu szünet után ismét megjelent a Csikós-vászon Kardos László cégnél, nagy szállítmány érkezett békebeli Csikós-vásznakból (kék A. A. havasi gyolcs), amelyeket régi nagy beszerzési kedvezményeink folytán igen jutányosan árulhatunk, négygyevedes, kilencnyolcgyevedes és ötnegyvevedes szélességekben.

A „Magyar Protestáns Házipari Szövetkezet“ március hó 25-én, délután 5 órakor tartja alakuló közgyűlését a református leánynevelő intézet dísztermében. Tisztelettel kérem a résztvevőket és érdeklődőket megjelenését. Koncz Aurélné, az elő készítő bizottság elnöke.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség csapóva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Jön: Niebelungok.

Ujabb ridikülablás a sámsoni sormpónál. Pénteken este 8 óra tájban a Hadházi-úton a sámsoni sormpónál Juhász Jánosné tőcsökerti lakosnak egy sötétruhás férfi kitépte a kezéből a kéztáskáját, a melyben 220 ezer korona volt. A rendőrség keresi a vakmerő tolvajt.

**Bárhol megjelent** külföldi vagy belföldi könyveket leggyorsabban Méliusz könyvkereskedés szerzi be.

Megnyílik a Korzó nagy kávéház étteremmel néhány napon belül, a vezetője az előnyösen ismert Buzás Lajos vendéglős lesz. Elsőrendű kávéházi és vendéglői italok, gonddal készült konyha, villás reggeli, kitűnő sörök és saját termései borok mérsékelt polgári árakkal.

Alföldy Károly tánciskolájában tavaszi tanfolyam március huszonegyedikén kezdődik. Beiratkozások: Péterfia-u. 2.

Tájékoztató. Alkalmi árusításunk sorozatát kezdjük meg március hó 23-án, az összes fiókáruháinkban és hetenként tájékoztatni fogjuk vevőközönségünket azokról a cikkekről, melyeket közismert és jóminőségű áruinkból ezentul rendszeresen, hétről-hétre alkalmi árban bocsátunk a t. vevőközönség rendelkezésére. Kísérje állandó figyelemmel erre vonatkozó hirdetéseinket és szerezzze be mindennemű szükségletét debreceni fiókáruháinkban. Március hó 23-tól 29-ig bezárólag alkalmi árban a következő cikkek kaphatók: 1 kg. pörkölt kávé jó minőségű és gazdaságos (saját gőzüzemű pörköldéinkből naponta friss pörkölés) K 70,000 korona, 1 kg. Karff kakaó hollandiai K 41,000, 1 liter asztali fehérbor üveg nélkül K 15,000, 1 kg. gróji sajt K 48,000. A Magyar Köztisztviselők Termelő és Értékesítő Szövetkezete Áruháinkban mindenki vásárolhat.

**Jön: Niebelungok.**

Látta a Forgalmi Bank kirkatában kiállított szobrot? A zsidó főiskolások estélyén lehet megnyerni, mely 28-án pontosan 9 órakor kezdődik. Jegyek Keszthelyi és Kronowitz cégnél kaphatók.

A tisztességtelen versenyről tart ma, vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Aczél Jenő, a Dél-magyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének ügyésze, az egyesület klubhelyiségében (Frohner-épület). Vendégeket szívesen látnak.

Férfi kalapok divat formában 95000 koronától FRANK IMRENEL.

Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tisza-palota) a képerkezést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbban vállal.

Varrógép javítások lelkiismeretes és legolcsóbban Singer Co. varrógép részvénytársaságnál. —

## Ma este lesz Albertina Ferrari hangversenye.

Két hete nézegetnek le Albertina Ferrari jóságos színei a kirkatokban elhelyezett plakátokról és csalogatják a közönséget a kivételes képességű művésznő ma este tartandó hangversenyére. A milánói származású olasz szépség művészi kiképzését a magyar Hubay Jenőtől kapta és így az olasz temperamentum csodálatos harmóniába olvad az egyéniségén át a magyar föld poézisével. Biztos vonalvezetése káprázatos technikája, szuggesztív interpretáló képessége a kontinens egyik legelső hegedűsév emelik. Egészen bizonyos, hogy vasárnapi koncertje a művészet ünnepi apoteozisa lesz s a közönség feledhetetlen élménnyel lesz gazdagabb.

## A Leirer-ügy gyanúsítottjai az ügyészségen

Budapest, márc. 21. A Teréz-körúti gyilkosság ügyében eddig még nem sikerült lefedni Pöör Gyula rejtékelyét. Az ügyben szereplő bűntársakat: Helik Józsefet, Bolla Józsefet és Saguly Ferencet tegnap délután átkísérték a főkapitányságra az ügyészség fogházába. Ezek az emberek eredetileg innen a fogházból ke-

rültek a főkapitányságra, ahol Bolla és Saguly vallomása alapján helyezték szabadlábra az ártatlanul ez ügybe belekevert apát. A vizsgálóbíró kihallgatásuk után fog dönteni, hogy a gyilkosságban bűnpártolás, vagy bűnségéti bűnrészesség címén folytatja-e le ellenük a vizsgálatot.

## Titokzatos csomagokat dobtak a Dunába a Ferenc József-hidról.

Budapest, március 21. Tegnap megjelent a főkapitányságon Milán Jánosné, született Bacsnyik Erzsébet, az Edison kávéház felirónője és jelentette, hogy éjjel mikor a kávéházból hazafelé ment, a hidon két titokzatos csomagot látott, akik súlyos bűnröndöket cipeltek.

A teherrel a hid karfájához mentek és bedobták a bűnröndöket a Dunába. Majd az egyik Buda, a másik pedig Pest felé távozott.

Mikor ez utóbbi megpillantotta a gázlámpa mögé bujt Milánét, megkérdezte tőle, — hogy „Nos, mit látott!” A halálra rémült nő azt felelte, hogy: Semmit! — No akkor menjen tovább, kiáltotta és folytatta útját Buda felé. A rendőrség az adott személyleírás alapján széleskörű nyomozást indított, — mert lehetséges, hogy a titokzatos éjszakai bűnröndösök egy titokban lappangó nagy bűnügy áru bizonyítékait tuntették a Duna fenekére.

## Ötven százalékos utazási kedvezmény a budapesti nemzetközi áru mintavására.

A debreceni kereskedelmi és ipar kamara ezúton hozza érdekeltisége tudomásra, hogy a vásári igazolványok megérkeztek a kamarához. A vásári igazolvány ára 40,000 kor. Az igazolvány tulajdonosa 1925. évi április 13—30. között a összes magyar vasuton és hajúton, a gyors- és személyvonatokon a rendes menetdíjnél 50 százalékkal mérsékelt jeggel utazhatik. A vásári igazolvány, ugy a Budapestre, mint a visszautazásnál a vasuti jegypénztárnál lebegyőzés végett benyújtandó és a vásár területén a vásárhoz való belyegzőjével ellátandó. A vásárigazolvány a vásár összes területére való díjmentes belépésre jogosít. Lakásról Budapest Székesi-

város Idegenforgalmi Hivatala gondoskodik. (IV. Harisbazás 1., félmelet, interurbán-telefon 2—54.) A vásárigazolvány lakásszelvényét 10 nappal az odaútasás előtt ajánlatos beküldeni fenti hivatalnak. Az ily eljárásnál a látogatót a budapesti pályaudvaron a fenti hivatal kirendeltsége várja s a lakásutalványt rögtön átszolgáltatja s mindennemű felvilágosítással szolgál. A vásárigazolvány a kamara hivatalának 5. számú szobájában délelőtt fél 12-től fél 2 órakor szerezhető be. Vidékiek részére a kamara a 40,000 és 20,000 korona portó beküldése ellenében küldi meg a vásárigazolványokat, vagy utánvételt.

## SZINHÁZ

### MCSOR:

Március 22. Délután: A kis cadet, operette. Olcsó helyárak. — Este: Goldstein Számi, burléscz operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.

Március 23. Tűzek, szinjáték. A) bérlet. Csak felnőtteknek.

A „Tűzek”, melyet hosszú időn keresztül nem engedett a városi Tanács előadni s mely Darvas Lillivel a szezon slágerdarabjává vált, megy hétfőn Halassy Mariskával a főszerepben. Az igazgatóság kéri a t. közönséget, hogy ezt az előadást csak felnőttek nézzék meg!

A) bérletben megy hétfőn a színházban a „Tűzek” Halassy Mariska csodás művészetével.

Viola Margit, a budapesti Király színház primadonnája kedden kezdi meg vendégjátékait a „Diadalmasszony” címszerepében. Kováts Terus, Unger, Károlyi és Hortobágyi alakításai méltó keretet biztosítanak a nagyszerű művésznőnek és a gyönyörű darabnak.

A t. bérlok kéretnek a bérletbeosztást megfigyelni!

A „Kis kadét”, Farkas Imrénének ez a végtelenül bájos és egy-

szersmind mulattató operettje kerül színre ma délután gyönyörűen olcsó helyárakkal. Kováts Terus és Markovits boszorkányos táncszámai, Gyöngyössi és Unger poétikus duettjei egyaránt belopóznak a nézők szívébe s forró hangulatot varázsolnak a színházra.

Este közkívánatra „Goldstein Számi” megy Kováts Terussal és Faludi Kálmánnal, aki ebben az utolérhetetlen szerepében buszuzik a debreceni közönségtől, amely őt kedvencevé avatta. Aktuális kupléi külön szenációként hatnak.

„Kis kadét” és „Goldstein Számi”, ez a nagyszerű két darab tölti be a színház vasárnapi műsorát.

Ha igazán jól akar mulatni, nézze meg ma este a „Goldstein Számit!”

„Meteorban” vasárnap „Tengeri medve”, Nagy attrakció! Harold Lloydal! és „A földöntúli nász”.

Apolló: Harry Piel legjobb szerepében: A titokzatos idegen (Mr. Senki). Hétfőn: New-york éjjel, két epizod a világváros éjjeléből.

Uránia: Éjjel 11—12 között, bűnügyi dráma. Kísérő: Peggy, a virágáros leány.

Vigszínház: Kacagó-est, Pot-tash és Perlmutter vigjátéka. Kísérő: A kisorsolt menyasszony. Hétfőtől: A Niebelungok.

Sodorjon  
**JANINA**  
papirt.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

## Félaru jeggyel utazhatnak a mezőgazdasági munkások.

Budapest, márc. 21. Máyer J. földművelési miniszter közbenjárására a kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a csoportosan utazó mezőgazdasági és arató munkások az általuk szerződésileg elvállalt mezőgazdasági munkák elvégzése végett lakóhelyükről a munkahelyre és visszautazásuk alkalmával a m. kir. államvasutak és a kezelése alatt álló helyi érdekű vasutak vonalain április 1-től október 31-ig a személy- és vegyes vonat III. kocsiszályában félaru menetjeggyel utazhassanak. A kedvezmény csakis az esetben vehető igénybe, ha a munkások legalább 10 főből álló csoportban együtt utaznak, vagy ha kevesebben vannak, legalább 12 munkás után járó menetdíjat fizetik, továbbá ha a jegyváltás alkalmával minden esetben annak a községi előjárásnak hivatalos bizonyítványával, amely előtt a munkaszervezés megkövetelt, igazolják azt, hogy utazásuk a szerződési kötelezettségek teljesítése végett szükséges.

## A buza 7500, a rozs 10000 koronával drágult.

Budapest, március 21. Az összes gabonapiacokon szilárd irányzat érvényesült. A pesti terménytőzsden különösen gabonafélékben megelégnél az üzleti forgalom mellett tovább emelkedtek az árfolyamok. A buza 7.5, a rozs 10 ezer koronával magasabb árfolyamot jegyzett, mint tegnap.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 77 kg-os 495—497.5, 76 kg-os 500—502.5, 78 kg-os 505—510, pestvidéki és fehérmegeyi 76 kg-os 492.5—495, 77 kg-os 497.5—500, 78 kg-os 502.5—507.5, rozs 450—455, takarmányárpa 340—360, sörárpa 450—470, köles 262—270, zab 390—410, tengeri 240—245, korpa 210—215 ezer korona Budapestben.

## A korona 0.0071<sup>3</sup>/<sub>4</sub>

Zürich, március 21. Páris 2695, London 2480, Newyork 518.75, Milánó 2110, Brüsszel 2630, Amsterdam 207.12 és fél, Berlin 123 és fél frank (100 billióra), Bécs 0.0073.15, Szófia 377 és fél, Prága 1540, Varsó 100, Budapest 0.0072, Belgrád 807 és fél, Bukarest 250.

## Üzletlenn volt a magánforgalom.

Budapest, március 21. A mai magánforgalom teljesen üzletlenn és lényegesen üzletlenn tudomás szerint egyáltalán nem kötöttek. Az irányzat kialakulására csupán a favorizált értékekre tett pénzajánlatokból lehet következtetni, amelyekből ítélve az irányzat tartott, sőt egy árnyalattal tőln az utótszde kurzusai felett állanak az árfolyamok.

## Dr. ifj. Magoss György, a DTE birkozó szakosztályának elnöke Magyarország 1925. évi ifjúsági birkozó bajnokait meghívta Debrecenbe.

Még ugyiszólván egy éve sincs annak, hogy a DTE birkozó szakosztályának vezetését ifj. dr. Magoss György vette kezébe s ezen rövid idő alatt a szakosztály olyan sportbeli teljesítményt produkált amely előtt nemcsak Debrecen város sport társadalma és Steinfeld István kerületi elnök, hanem a magyar birkozó sport főirányítói: Brüll Alfréd és dr. Barabás Jenő is a legnagyobb elismerésüket fejezték ki.

Április hó 5-én, vasárnap, országos ifjúsági birkozó verseny keretében látja vendégül a DTE Magyarország ifjúsági bajnokságának összes helyezettjeit, még pedig a helysúlyban: Zombory Ödön MTK, Plaschek Pál Ganz TK; könnyűsúlyban: Füst Törökvs, Fekete MTK, Arany MTE; kisközépsúlyban: Arany MTE; középépsúlyban: Fehér Jenő MAV, Stieder Jenő Testvériség; nagyközépsúlyban: Fleischmann Jenő Vasas, Welisch Pál MTK; nehéz súlyban: Tunyogi József FTC, Szabó Sándor MAC fogják a küzdelmet felvenni a DTE országos hírű ifjúsági gárdájával, kikhez csatlakozik még a kerületi elnök által engedélyezett névsora, ezek is mind a kerülethez tartozó egyesültek legjobb ifjúsági birkozóit.

Nem szükséges bővebben városunk sporttársadalmát az ifjúsági birkozók tüneményes munkájáról

informálni, tudásukra csak annyit, hogy a bajnoki versenyen ott volt dr. Varga Béla és Radvány Ödön világbajnokok a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak az ifjúsági teljesítményéről.

A verseny főattrakciója lesz Kellner Károlynak a Füst, Fekete és Aranyval való találkozása. Fekete a bajnoki versenyen kérte a kerületi elnökség útján a revánst. Pehelysúlyban Kellner Imre szereplése elé néz a szakosztály nagy érdeklődéssel. A nagy közepsúlyban Váci Istvánnak nehéz küzdelme lesz, de nagy ereje révén elsősként kell végeznie.

A versenyen a Birkozó Szövetség hivatalos kiküldöttje meg fog jelenni, s a súlyemeléssel országos rekordjának megjavítására törekvő Brassay Károly eredményét fogja hitelesíteni, mely a verseny egyik kiemelkedő száma lesz.

A verseny rendezését a szakosztály elnökének kérésére Paulovich Pál kerületi előadó fogja irányítani, ki a versenyvel kapcsolatosan minden felvilágosítást címére: Böszörményi-ut 6. (telefon 272.) kér.

Itt említjük meg, hogy folyó hó 27-én, pénteken este 6 órakor a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti tornacsarnokában egy válogató versenyt rendez, a verseny után fogja Steinfeld István kerületi elnök kijelölni az április 5-iki versenyen indulókat.

Az ügétőléri pálya is érdekes programot nyújt, ahol a

### DKASE—NyKISE

mérkőznek. A DKASE honi pályán, lelkes közönség előtt akarja megvédeni a debreceni hegemoniát és kemény ellenfele lesz a II. helyen álló nyíregyházi csapat. A NyKISE gyors csatársora erős próbára fogja tenni a DKASE kipróbált védelmét, de ugyanez áll a DKASE-ra is. Döntetlen eredmény valószínű. Bíró: Biancz (Budapest).

A negyedik bajnoki mérkőzés Kisvárdán kerül lejátszásra a

### BUSE—KTE

közt. A BUSE eddigi mérkőzésein hatalmas formájáról tett tanúságot, de Kisvárdán sohasem lehet biztosra menni, mert otthonában a KTE tulvesszélyes ellenfél. A BUSE minimális győzelme várható. Bíró: Fodor Endre.

Felhívom a DMSC játékosait, hogy vasárnap délelőtt a katonapályán fél 11 órakor okvetlen jelenjenek meg: Barna, Végvári, Zálesznik, Molnár, Nagy J., Hodosi II., Beluch Ferenc, Horváth, Verdó, Gorzsás, Tóthi, Kovács, Gorzsás Lajos, csapatkapitány.

Ma este volt a debreceni futballbírák társas összejövetele. A debreceni labdarúgó bírák ma szombaton este fél 9 órai kezdettel a Royal kávéházban fehér asztal mellett társas összejövetelt tartottak. A bírák ezt a társas összejövetelt, amelyen az aktuális kérdéseket is megbeszélték, állandósítani akarják.

### Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 2., ahol díjtalanul készítünk hatá-  
sos és elmés hirdetés szöveget.

Egész magyar honban  
Híre jár már annak:  
Nincs a kerek földön  
Párja FEUERMANNAK  
Böröndőt, retikült,  
Vagy utikazettát,  
Mindent legolesóbban  
És a legjobbat ad.

PIAC-UTCA 44. SZ.

A szerkesztésért felelős:  
POSCH DEZSŐ.

## Hirdetmény.

Nyirábrány község vasuti állomásánál lévő szálloda és vendéglőmet haszonbérbe adom, esetleg eladom. Érdeklődőkkel március hó 26-án déli 12 órától Debrecenben, Ispotály-utca 1. szám alatt (Pauchly Béla ur lakásán), vagy nyirábrányi lakásomon bármikor tárgyalok.

Hegedüs Béla főjegyző.

4740—4752/1925. II.

## Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Dohány-gyár előtt lévő gyepes terület az 1925. évi legeltetési idényre utóajánlati árverés útján, utóajánlatok további kizárásával, bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. évi március hó 27-ik napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 20 arany korona.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti.

Az árverés eredménye ellen utóajánlatnak nincs helye.

Debrecen 1925. évi március hó 19.

A városi Tanács.

## Hirdetmény.

Alulírott Löwy Dezső átveszem Szoták István debreceni Csapóker, Kinizsi-u. 43. sz. alatt lévő fűszerüzletét. Felhívom mindazokat, akiknek Szoták István szemben bármiféle néven nevezendő követelésük van, hogy azt 1925 március hó 25-én, délután 6 óráig bezárólag Simonffy-utca 42. sz. alatt levő lakásomon jelentsék be, mert fenti határidőn túl semmiféle felelősséget nem vállalok.

Egyben felhívom azon hitelezőket, akikkel már ez ügyben tárgyaltam, hogy a szóbelileg megállapított egyezségi alapot velem írásban közöljék.

Löwy Dezső.

## SZABÓ LAJOS

műszerész és gépkereskedő  
Debrecen, Magos u. 25. sz.



Kerékpárok eladása, vétele, be-cserélése újra és speciális javítása felelősséggel és jutányosan.

## M. NAGY MIHALY

kalapos mester. — Női- és férfi kalpok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.

(Szinbázi átjáró) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszközöltetnek. — Uj női szalmakalpok 60,000 koronától.

## ZSOLDOS magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84. sz. Telefon J. 124—47.

Az ország legrégibb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékeket is. Részletfiziési kedvezmény. — Teljes anyagi felelősség.

A

## Baksör

csapolást a

## Gambrinus

már megkezdte.

## Bérrautók legolcsóbban

## Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gépjávitás, Miklós ucca 53. szám. (Lakás Arany János ucca 24. sz.)

## Portlandcement

fedél-lemez, elszigetelő lemez, folyamkavics és minnennemű építkezési anyagok a legjutányosabban beszerezhetők

## Lukács Vilmos

és Testvérénél,  
Debrecen, Hatvan ucca 7. sz.

Telefon sz. 308.

## CIPŐK

rendelésre legszebb és legtartósabb kivitelben olcsón készülnek

## Polláknál, Halköz 4.

Fejelés, talpalás és apróbb javítások gyorsan, jól és olcsón.

Tisztviselőknek és intézeteknek kedvezmény!

## Gazdálkodók! Hat-

talmas nagy

telkű ház! Ipartelep

céljára is megfelel!

A Péterfián, a Városi Közkórház (Belkliniká) mellett benyílló Hadházi uccában

Hadházi u. 23. sz. sarokház!

Gyöngyvirág ucca sarka, eladó

A ház tulajdonosa megszállott területen lakik, az ára és beköltözhetésre nézve tárgyalni lehet a tulajdonos nővérel, özv. Nagy Károlyné urnóval, Csapó ucca 27. szám alatt.

Végtelen olcsóért megkapható a ház!

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Iroda rendelkezik.

# A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —

Irtá: OLÁH GÁBOR.

LXVI.

Bakóné lelke előtt hirtelen egy régi kép suhant el... Öreg iskolaterem, ott valahol Miklós-utca végén... ötvenhét kis ember, fiúk, lányok vegyesen... a tekintetes úr éppen haragszik, egy vásott fiút vág tizenkettőig... a fiú keservesen jajgat... most egy parányi leányka, barnahajú, feláll a második pad szélén, az ujjacskáját is nyújtja, jelezve, hogy szólni akar... a tanító úr megáll: na, mi bajod? — Ne tessék nagyon tüni, mert igen fáj neki...

Nem *ugyanaz* a hang szólalt most itt meg mellette?

Istenem, milyen sajátosság az élet... ami elmúlt: újra visszajön; régi emberek, régi hangok újra élnek... Mintha ő maga, Bakóné, most Ács Istvánné volna, ott kinn, a szikgáti cserépvető mājorjában, ezek itt körülte gyermekei, ott ül közöttük ő maga is, a régi kis Ács Zsuzsika, talán éppen a kis sovány Mari szeméjében...

Különös. Érdekes.

Odakinn éppen úgy főttyöl a szél, éppen úgy hull a hó; távolról épügetnek a kutyák... Hiszen ez a szél ugyanaz a szél; ez a hó a régi hó, azok a kutyák a tanyai régi kutyák... Az élet mindig egy. Csak az emberek ruhája változik. De a lelkek, az arcok, a hangok mindig visszatérnek.

Ölébe vette a kis sajnálkozó emberkét és megnyugtatta:

— Fáj neki, de az nem baj: így javul meg. Mikor elég a fá: a benne szorult fereg fehér füstté válik és huss! — kirepül a kürtön, kiszáll a kéményen... Hallod? Már nem is jajgat. Már biztosan kiszabadult. Ezóta már a kémény tetején repül. Száll, száll, messzire.

— Ugy-e, elrepült? — kérdezte vidáman a megnyugtattott Laci.

A kis szobában sötétség ült; csak a kandalló piros tüze világította meg az arcokat. Kint egyre dühösebben szitkozódik a szél; megzörgeti az ablakokat, be akarja taszítani az ajtót; a kéménykürtön besüvölt, a küszöbön érezni hideg eszímáját. De a duruzsoló kis kályha gúnyosan nevet rajta: hiába erőlködöl, ide be nem teszed a lábad. Akkor a szél megharagszik, felugrik a háztetőre, onnan leveli magát az utcára, végig nyargal a temető szélén, ordítva söpri maga előtt a riadt csoportba szóródó havat.

— Szegény apátok, merre jár most, ebben az itélet-időben?

Bakó Mihály két lova az országúton viaskodik most is a szembe rohanó széllel. Lehajtott fővel, dideregve feszülnek a végtelen hőmérsékletnek. Gazdájuk fennül a rideg bakon, sapkájára, köpönyegére ráfagyott a zúzmarra, beeste a hó; mint egy óriás szobor, ül ott mozdulatlan; szembe vágja jeges ostorával a tél. Hiába. Csak megy előre; kell a pénz. Odahaza hét száj várja. Benn a batár kocsiiban, bundák és prémek özőnében, két öreg eseléd ül; azokat kell sértetlenül elszállítani Ujfaluba, mert a hófúvások miatt nem jár a vonat. Elakadt.

Felésege odhaza várja. Ilyenkor egész éjjel be nem hunyja a szemét.

Kint, az udvar hátulján, láncon, egy óriás fehér kutya tombol. A Vitéz. Egy falusi fuvar alkalmával szegődött Bakó Mihályhoz ez a roppant állat; nagyon le volt nyúve; éhség kínozhatta, mert az odadobott száraz kenyeret úgy falta, hogy a könny is kigördült szeméből. Hálából, vagy miből, a kocsihoz szegődött, ment hűségesen utána, egészen hazáig, be az udvarra. Ott maradt. Mikor megszédte magát, visszatért rettentő ereje, nekiment a világnak is, nemcsak az embernek. Köteles-utca rettegett tőle, jobban, mint a tüztől. Nem lehetett szabadon tartani, mert lehúzta az embert lábáról, ha nem ismerte. A kis Bakó gyerekekkel pedig úgy eljátszott, mint egy dajka. A kicsi Miskának megengedte, hogy szájába dugja pötty kezecskéjét; úgy tartotta ott a nagy bolond állat, óvatosan, hogy valami baja ne essék. Tótszeginé, ha a berenán meglátta, majd nyavalyatoróssá lett bele. De a Vitéz tudta, mi szabad, mi nem szabad.

Bakóné örült ennek a hatalmas házörzőnek. Most már nem kell félni rablótól, tolvajoktól.

Odakinn az éjben valami neszel. A Vitéz rettentően ugat, valamit érez. Bakóné félrehajítja az ablaktakarót s kinéz. Átellenben, alig egy hajításnyira, a temető hallgat. Havas fejfáin babonásan reszket a téli holdvilág. Mintha szürke árnyak suhannának a dombokon, a lombtalan ágak alatt; talán a nyugtalan halottak cserélnek sirt. Ott távolabb, a Cigánykút táján, valami sötét alak mozog; nem tudni: kutya-e, vagy farkas? Azt rebesgetik az utcabeliek, hogy a Csuri hentesék kiöntött disznóvére mérőföldről ide csalogatja a csikasz farkasokat, kivált ha erős szél fúj és csikorgó a hideg. Az a temető alatt ólálkodó rém is aligha kutya; a Vitéz bizonyosan ennek érzi a szagát, azért őrzöng odakint a láncon.

— Jaj, Istenem, farkasok... — rebegi Bakóné, s rögtön urára gondol: ha egyszer megtámadja egy farkas kinn, az országúton, soha nem jön többet vissza!

Ránéz a kályha körül bóbiskoló gyermekekre s a szíve elszorul.

— Énekeljünk, fiain — mondja nekik szomorúan.

És lágyan, Istent idézően zeng az ének: „Az Isten a mi reménységünk, midőn reánk tör ellenségünk...”

Fényesen ívelnek át az édes dallamok a nádas viskóból a mérhetetlen messzeségek csillagáig; mint egy aranylépcső, kötik össze a földet az éggel. Ezen az arany lépcsőn öt ártatlan lélek halad fölfelé, a jó Isten trónusáig. Az elszálló lelkek sátorából már nem zeng a dicséret, csak az édes anyjuk fáradhatatlan ajka kíséri őket az álmok tündéri országába. Mire elhangzik az ének, Bakóné látja, hogy kis eselédei reaborulva alszanak...

Ő maga fent virraszt a végtelen éjszakában; nem mer, nem bír aludni, míg az ura odaszenved. Kinn az udvaron a hűséges kutya, benn a kályha mellett a hűséges asszony várja a gazdát. Boldog ember, akit két ilyen szolga virraszt.

Hanem aztán nyáron, mikor kinyílik az élet, a gyerekek előtt is kitarul a világ kapuja. Milyen roppant nagy ez a világ: a Dobozi-temetőtől egészen a Cigánykútig terjed; benne van a végtelen utca, amely talán a tengerig nyúlik; benne van a temető akácós határa, az a nagy árok, amely földhányásos partjával elválasztja az élőket a halottaktól. A temető dombos udvara még bejárható; de már azon túl a sűrű fákkal beültetett sírhalmok országa kezdődik, amely titokzatos, babonás rengétege minden mesének, ahol éjente kísértetek járnak, tüzes vad-disznók nyargalásznak és láncot csörgetve rohannak a „szolgaszellemek”. Csincsér bácsi, a csösz, egy éjjelen megleste őket, akkor rájött a nehéz nyavalya, azóta nem ember, csak árnyéka önmagának.

A Bakó-gyerekek kalandjainak ez volt a színtere.

Itt hágtott egyszer, az árokban, Pista egy kigyó farkára: ezer szerencse, hogy lábába nem harapott, csak sziszegve nyújtotta ki rá kétágú nyelvét és gyűrűzve hullámozott el a bozóthoz. Itt ültek verőfényes reggeleken, a sírkövek talapzatán, a zöld gyíkok, a pirosas tüzes gyíkok, sütkérezve a jó kis napocska melegében; ha jöttek a gyerekek: bátran szembenéztek velük s csak nehezen riadtak vissza földi barlangjukba. Itt, a dombok közt, itt ásták kacskaringós földalatti folyosóikat a fürge kis ürgék; a bolondos vakondok száz meg száz kicsi halmot turaktak föl a zöld gyepen, mint parányi indiánok, akik földkunyhókat emelnek szanaszét a síkon. Itt röpködtek, mint csöpp repülő gépek, a zöld szárnyú szitakötők; Lacika rájött, hogy ezek elváltozott emberek, akiket egy tündér majd újra visszabüvöl régi alakjukba. Nem volt szabad bántani őket, mert sirtak; s bizony, a fába szorult fereg sorsa megborzongatta a kis kalandozók hátát.

De leggyönyörűbbek voltak a pillangók. Nem tudni, honnan jöttek, csak előzőnlötték a temetőt, mikor kizöldültek a sírok. Bizony, ezekre már vadásztak a kis mohikánok: kalappal fogák meg őket s vitték haza diadallal. Bakóné lehordta a kegyetlen vadászokat:

— Bocsjátok el rögtön! Ugyis meghalnak szegénykék, ha egy napot éltek.

Akkor levegőbe dobták a foglyokat; amelyik tudott: csapongva szállott el a temető felé; amelyiknek összetört a szárnya: lehullt a porba, ott pihent, ott vergődött.

A kis Laci nagyon sajnálta őket:

— Bizonyosan fáj neki.

A táltosfiú lelke lassan-lassan kibontakozott az öntudatlanság ős ködéből. Első emlékei ezek az aranypárás, nyári reggelek voltak, amelyeknek hajnali ébresztője valami bűvös, bájos ének lehetett: a boldog álom partjairól ezek a messziről átremló dallamok hozták át lelkét a valóság partjára, s mikor nehezen fölnyíltak szempillái, látta édesanyját, ágya mellett, a kis lámpa világánál, ahogy előre hajolva énekel és varrta az ő eltépett kabátocskájukat. Ez a lámpafény, ez az édes dallam, a meleg, puha ágy olyan jóleső érzéssel ölelte a fiúcska testét, hogy még egyszer visszazenderült az álmok elhagyott mennyországába.

De reggelre kelve, odakinn az udvaron, meg az utcán, tartott tovább az álom.

Ez a puha, meleg homok, olyan rejtélyes, olyan jó. Az ember eltemeti benne a két lábát, s úgy érzi, mintha messze-messze volna saját magától. Lehasal a földre s nézi közelről a kicsi hangyákat: hogy szaladnak, hogy görgetik a nagy terheket, milyen szorgalmas jó kis munkások. Innen már a homok is másforma: külön darabokból áll; ez a tömegtelen kicsi porszem együtt dombbá nő. Amott, az eperfa alatt, sárgahomok-hegy; abból mindent lehet építeni a világon. Pista, a legnagyobb fiú, egész kis házat formál belőle, van kapuja, van ablaka, van kéménye; papírt dugnak bele, meggyújtják: füstöl a kéménye, mint az igazi házé! Ez olyan nagyszerű. (Igaz, hogy édes anyjuk megverte a Pista kezét, amiért tüzet gyújtott; de megérte azt a nagy gyönyörűséget.) Hát még, mikor szarvasbogarat kaptak a harmadik szomszéd fiától, Török Sándortól! Ez volt az ő tehénük, behajtották a homok-kapun a homok-udvarra, gyűszűt ástak el itató-kútnak, abból megitták; gyufás skatulyából istállót csináltak neki, abba bekötötték, cérnát hurkoltak a szarvaeszkájára: aj, hogy öklelőzött, mint egy kis borjú. Igazán, az ember nem tudott betelni vele.

— Folytatjuk. —



Minden takarékos asszony ezt vegye,  
Kávéjába ezt tegye!

**Válogatott cikóriából készült!**  
**Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!**

**LILI KALAPSZALONBAN**

(Piac uca 26. sz., Passage) leg-  
zebb modell kalapok kaphatók.  
Selyemkalapok 200,000 K-ért  
Mindennemű alakítást elvállal.

**PRÉCZ kárpitos,  
Hatvan uca 41. szám.**

Haktáron: hencserek, díványok,  
szalon és bőr garnitúrák. —  
Afrk- és lőszőr matrácok mé-  
lven leszállított áron kaphatók.

Jelentse be a **NAGY LAJOS**  
Ingatlanforgalmi Irodában  
(Voros-utca 9. szám alatt) hogy

**MENNYIT ADNA**  
a Tóóskertben az Ekl József és  
Aozél Geza műszaki főtanácsos,  
varosi főmérnök urak szomszédsá-  
gában levő Nagy Károly ur tulaj-  
donát képező

több mint három magyar  
holdat kitevő lucernásért.

Konyhakert és gyümölcsösért, mely

**Tóczóskert, Aczél uca  
39-ik szám alatt van!**

Szerényebb két szobás lakás-  
sal. Konyha, veranda, fáska-  
mara, fűlegőria, teljes új, jó  
vízű, szivó-nyomó kut.

Az eladás, hirtelen közbejött  
okok miatt végtelenül sürgős!

Kitűnő minőségű televényes  
föld, mely alkalmas lucernának,  
konyhakertésznek, baromfi-  
tenyésztés, méhészet, tehenészel  
vagy bármilyen más egyéb cé-  
lokra!

**'MELIUSZ' KÖNYVKERESKEDEÉS  
KÖNYVUJDONSÁGAI**

Ferenc József sajátkezü bizalmas levelezése és tit-  
kos rendelkezései . . . . . K 109,000

Mann T. A varázshegy I—II. . . . . K 364,000

Huysmans: Úton. (Hires könyvek legújabb kötete) . . . K 80,000

Shackleton: Dél. Az Endurance hajótöröttei . . . . . K 94,500

Bergson H.: Idő és szabadság . . . . . K 72,750

„ „ Metafizikai értekezések . . . . . K 58,200

Sohopenhauer: Tanulmányok. II. sorozat, kötve . . . K 76,400

Suarés: Dosztojevskij, kötve . . . . . K 50,900

Térfy: Az új vámjog és az új vámtarifa . . . . . K 72,750

1924. évi Törvények gyűjteménye . . . . . K 120,000

**Sürgősen eladó  
két garnitúra  
magánjáró cséplő**

Tanulókat felvesz:  
**Vértessy János**  
Miklós uca 53. sz. — Telefon 10-42.

**Auto-, motor-, ke-  
rékpár alkatrészek,  
felszerelések, „Mi-  
chelin“ pneumatik:**

**Automobil és Pneumatik R. T.**  
Budapest VI., Jókai tér 4. sz.

**VÉGH DEZSŐ  
SZOBAFESTŐ és MAZOLÓ**

Elvállal: portálék, üzletberendé-  
zések festését, szobafestést, épü-  
let- és butor estét, mindennemű  
fautáztatot természetesen. —

**Szolid munka! Olosó árak!**  
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21.  
Műhely: Ótmalom uca 9. szám.

**TAKÁCS IMRE**

zongora-hangoló, hangszer ké-  
szítő, orgona építő. — Elvállal  
mihdenemű hangszer javítást,  
ugy helyben, — mint vidéken.

**PIAC-UTCA 56. SZ.**

**SZABÓ JÁNOS**

uri szabóságába, Püspöki palota,  
megérkeztek a tavaszi finom szöve-  
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapju  
szövetből már 1.750,000 koronát l,  
finom kamgarn szövetből már 1 mil-  
ió 850,000 koronától készit méret  
után a l gujabb divat szerint.

**Gazdák és gyáro-  
sok figyelmébe!**

**CREOLINT**

és egyéb fertőtlenítő szereket,  
**Patkány és egérintő-  
kat, kötszereket és  
mentőszekrényeket**  
stb. a legjobb minőségben a  
legolcsóbban szerezheti be a:

**KORZÓ DROGUERIÁBAN**

Debrecen, Piac uca 42. sz.

FRANCIA „Coty“ „Roger & Gal-  
let“, „Houbigant“ parfüm kü-  
lönlegességek beérkeztek. —:

**Kész hencserek, di-  
ványok, madraczok  
és paplanok**

legjobb kivitelben,  
jutányos árban kaphatók:

**Erdős Sándor**  
kárpitos és paplanos,  
Simonffy uca 13. szám.

Megrendelést és javítást elfogadok.

**10 millió koronát** fizetnek annak, aki **vevőt hoz a Széchenyi ucca elején eladó emeletes bérházzal!**

Értekezhetni lehet a délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres ucca 9. szám alatt.

**VÁGOTT ÉS HASÁB TŰZIFA**

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt. 25 kg.-tól házhoz szállítjuk. I.r. porosz szén házhoz szállítva 90,000 és 100,000 K.

**Lapkihordót**

felvesszünk az

**EGYETÉRTÉS**

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

**MILLINGHOFFER FERENC**

sziógyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kigyó ucca 31.

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyverek, töltenyitáskák, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket.

**Elsőrendű munka szolid árak mellett.**

**Megkezdődött a**

**nagy tavaszi vásár**

**MOLNÁR GYULA**

női divatruházában Budapest VII., Rákóczi-ut 22

**Tavaszi újdonságaim** a legújabb covercoat, burberry és ripsz szövetekből készült kópenyekben, kosztümökben, ruhákban és aljakban **megérkeztek**

**A legkényesebb igényű hölgy is** megtalálja áruházamban mindazon ruházati cikkeket, amelyekre szüksége van:

**a legújabbat, a legjobbat legolcsóbban!**

Covercoat-kabát legújabb facon . . . . .	740,000	Kosztüm angol divat-szövetből . . . . .	1.100,000
Covercoat-kabát tiszta gyapju, belelve, 115 hosszú	990,000	Kosztüm tiszta gyapju, gabardin minden színben	1.100,000
Burberry-kabát tiszta gyapju, 115 hosszú . . . . .	990,000	Divatos Bubi ruha tiszta gyapju, kockás szövetből	495,000
Burberry-kabát tiszta gyapju, 120-125 hosszú	1.250,000	Szővetruha tiszta gyapju, gabardin vagy ripsz . . . . .	675,000

**SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECEN**

Kistemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

A J Á N L J A :

**100 százalékos tiszta gyapju** kítűnő minőségű férfi- és női-

**RUHAKELMÉIT.**

**OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK**

**Károly Ferenc József ut 50.**

szám alatt 1450 □-öl beültetett szőlő és gyümölcsös, két szoba, konyha, beköltözhető lakással, tengeri görével kedvező fizetési feltételek mellett

**ELADÓ!**

Értekezhetni:

Szent Anna u. 25. emelet

Kérjük mindenütt az Egyetértést

**MEGJELENT!**

**SZATHMÁRY ZOLTÁN**

**A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.**

K A P H A T Ó :

**„MÉLIUSZ” KÖNYVKERESKEDÉSBE**

**Magántanfolyam**

(Walter szeminarium) Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Elkészít magánvizsgákra értségre vidékieket is.

**MANDEL JÓZSEF**

Kárpitos, Miklós ucca 31. sz. Hencserek, diványok raktáron. Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal

**APROHIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában és a Csáhy-féle könyvkereskedésben (Plac ucca).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

**Házasság**

**Szórakozásból** feltétlenül intelligens nővel megismerkednék. — „Becsületszó” jeligére. 2459

**Feleségül** venném azon hajadont, vagy fiatal özvegyet, ki önállósításhoz anyagival segít. Levelet: „Rádió” jeligére a Tiszántuli kiadóba. T906

**Ajánlat**

**Világos** pincészoza és konyha kiadó: Rákóczi u. 15. 2456

**Jókarban** levő szőlőt felesben megmunkálok: Szűcs Mihály, Cserépes ucca 24. 2463

**Bütorozott** szoba, ágynemű nélkül, kiadó, ugyanott kvártély kapható: Kossuth ucca 55. 2462

**Eleserélendő** egy szoba, konyha és nyári-konyha: Kút u. 110. szám. 2461

**Eleserélném** szép szoba, konyha, pince lakásom: Maróthy György 13., 3. sz. ajtó. 2470

**Bor** sajtás termék, tisztán kezelve, hordóként is: Markbreit, Péterfia u. 11. szám. 2468

**Fehér és tarka** himzés és horgolás szépen és olcsón elvállaltatik: Arany János ucca 61., keresztépület. 2465

**Fehérnemű** varráshoz tanuló leány fölvetetik: Csokonai u. 34. szám. 2475

**Elegánsan** bútorozott szoba egy, vagy két úr részére, központban kiadó. Cím az Egyetértés-nél. 2477

**Teher** és személyautó szállítás. Olcsóbb, mint vasúton. Telefon 934. 2478

**Szörfő** vizsgára legsikeresebben előkészít: Vértessy Gárga, Szepességi u. 20. 2479

**Diplomás**

budapesti színész, ki budapesti színésziskolában tanított, néhány növendéket vállal, kiket a Színészegyesületnél vizsgáztatna. Cím az Egyetértés-nél. 2476

**Elsőrendű** női szabónál, központban, szép lakással, társulok. Cím az Egyetértés-nél. 2480

**Eleserélendő** 2 szoba, előszoba, mellékhelyiségekből álló lakás hasonlóval vagy nagyobb. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 9. sz. 2426

**Uccai** erkélyes szobába magasabb osztályú tanulóhoz lakótárs kerestetik ellátással: Hatvan ucca 70. szám, I. emelet. 2423

**Finom** ebédkosztra két úriembert elvállal tisztviselő özvegye: Hatvan ucca 70. sz., I. em. 2422

**Üzlethelyiség** azonnal kiadó, ciliander és Singer-gép eladó. — Csapó ucca 84. 2429

**Kladom** szoba, konyha, speiz, villanyvilágításos lakásom teljes berendezéssel albérletbe április hó 1-től: József kir. hereg ucca 63., Jung. 2435

**Tíz milliót** adok heti kamatra. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 2417

**Tej**, állandó, napi házhoz szállítással megrendelhető. Zöldfa ucca 14-a) és Károly Ferenc József-ut 18. sz. 2404

**Jó megjelenésű,** fiatal asszony ajánlkozik kiszolgálónőnek, orvosai rendelésbe asszisztensnek is emegy, vagy ehhez hasonló állást keres. Cím a kiadóba 21-nek kérek. 2407

**Bérbeadó** az Ondódon 5 1/2 hold föld, azonnal elfoglalható. Értekezni: Nyomatató ucca 12. 2420

**Kvartélyt** és kosztot adok jutányos árban: Kigyó u. 49. sz., 5. ajtó. 2444

**Jól** bevezetett utazó kerestetik: Degenfeldtér 7. szám. 2441

**Öt hold**

kiszántott fekete föld kiadó. Értekezni lehet Veress ucca 9., a tulajdonossal. 2450

**Cséplőgépek,** ujonnan burkolását és javítását szakemberként szítek Riskó László asztalos m., Fűvészkert u. 2. szám. 2453

**Két** különbejárattú bútorozott szoba kiadó, Miklós ucca 41. sz., II. lépcső az udvarba, megtekinthető hétköznaponként délután 4 órától 7 óráig. 2452

**Kétszobás** lakáshoz jut, ki az alapköltséget fedez: Kőlcsey 6. 2451

**Koszt,** kvártély kapható: József kir. hg. u. 50., háttul az udvarban. 2446

**Átadó** üzlethelyiség Csapó uccában. Azonnal átvehető. Cím a kiadóban. 2381

**Auto-**fényezést, kárpitozást, új karosséria elkészítését vállalja Neuländer kocsigyár. 2389

**Koesik** nagy választékban, újak használtak, kedvező fizetéssel kaphatók Neuländer kocsigyárban. 2390

**Bor,** saját termelés, az ismert minőségű bakaros, Itterenként kapható csak 16,000 k. vasárnaponként. Poroszlai ut 53. 2392

**Házak, földek, szőlők**

adás-vételének és bérletének közvetítését: Hajdu, Bihar, Békés, Szolnok, Szabolcs és Pest megyékben vállalja:

**CSELEY GYULA** ingatlanforgalmi irodája,

**Egymalom u. 8.** Telefon 2-09.

**Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél**  
Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.

**Töher és személyautószállítás — helyben és vidékre — olcsóbb mint a vasut.**  
**Soffőr vizsgára legsikeresebben előkészít**  
**VÉRTESI autógarage Szepességi ucca 20. Telefon 9-34.**  
 Autók és oseplogarnitúrák sűrűsön eladó.

**Eeetes-**  
 és vizes uborka kapható uri háznál, kisebb tételekben is. Meszena ucca 26. Nagy Lajosné. 2326

**Répamaq,**  
 kékkő, vas és kötélárak a legolcsóbban beszerezhetők Mazögazdák Hitelszövetkezetében, Csapó ucca 28., az udvarban jobbra. 2364

**„Bélyegothon“**  
 Fűvészkert ucca 14., emelet. Külföldi bélyegkből dus választék 2367

**Pénze**  
 után legmagasabb kamatot fizet Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat, Veres ucca 9. 2324

**Fiatal,**  
 szorgalmas kereskedő kaucióval bármilyen állást elvállal. Cím Egyetértésnél. 2345

**Ki**  
 adna át alérletbe Nagy Lajos központi irodája részére legalább két szobát, csak iroda céljára Piac uccán, Csapó- vagy Kussuth uccák legelején. Más helyeken nem megfelelő! Szíves ajánlatokat kér a délelőtti órákban Nagy Lajos Iroda, Veres ucca 9. 2325

**Fizetéképtelensége**  
 előtt könyveit rendbe hozom. Megkeresések „Diszkrét“ jelígre a Független Újság kiadóba. F684

**Könyvelést**  
 jutányosan vállalom. — Megkeresések „Mérlegképes“ jelígre a Független Újság kiadóba. F686

**Bútorozot**  
 szoba, bútorozott konyhával április 1-től gyermektelen családnak kiadó. Rákóczi ucca 55. F686

**35 éves,**  
 intelligens, jó megjelenésű nő hazvezetnéne menne, hasonló állásban már volt, a háztartás minden ágában jártas, faira is, mivel gazdaságban már volt. Cím a kiadóban. F688

**Butorozott**  
 szoba április 1-re kiadó. Széchenyi u. 11., földszint. H693

**Bérszántást**  
 olcsón vállalom, tetszés szerinti mélységben. Cím a kiadóban. H696

**Bútorozott**  
 szoba kiadó Barna ucca 4. sz. F698

**Bor**  
 saját termék, az ismert minőségű bakaros. Lite-renként is kaphata. — Csak 16,000 vasárnaponként. Poroszlav-ut 53. F690

**Ingyen**  
 rajzolok elő bármilyen modern mintát, ki fehéreműit nálam készítteti. Tanulóleányok felvételnek. Berkovits fehéremű-üzem, Miklós-ucca 11. F695

**Egyszerű**  
 bútorozott szobát, esetleg bútor nélkül keres özvegy úriasszony. Cím a Hajdudföldnél. H698

**Különbe'aratú**  
 bútorozott szoba április 1-re, ellátással is kiadó: Szappanos ucca 10. H700

**Kiadó**  
 kettő bútorozott szoba, külön bejárással, Kisállomás közepében. Értekezni Csapó ucca 68., üzletben. H704

**Egyszerű**  
 szoba, konyha, speiz elcsereleendő hasonlóval: Török Bálint ucca 17. H700

**Vendéglőbe**  
 vagy Kaszinóba kimé-ronék ajánlkozom. — Kaucióval rendelkezem. Gaál, Dbreceen, Kút-u. 124. sz. H711

**Nyiregyháza**  
 és vidékére képviseloteket, megbízásokat vállalom: Schütz Jenő ny. tanácsos, Nyiregyháza, Józsa ucca 12. H712

**Néhány**  
 millió kölcsönt adnék annak, ki nekem néhány liter tejet naponta házhoz szállít. Cím a kiadóban. F699

**Központban**  
 elegánsan bútorozott utcai szoba egy vagy két új részére kiadó. Cím a kiadóban. F702

**Különbejárátú**  
 bútorozott szoba Piac-ucca 77. sz. kiadó. F704

**Jó házikoszt**  
 háznál és kihordásra, jutányosan kapható. — Cím a kiadóban. F707

**Lakásomat**  
 bútorral, egy szoba, — konyha, speiz, pincét azonnali beköltözésre sűrűsön átadom. Értekezni: Széchenyi ucca 16., keresztpület. Sapkakészítőnél. F708

**Két**  
 szoba, mellékelyiséges, modern, kollégium melletti lakásom elcserelem hasonlóval. Hűvelyes-ucca 3., Böhm. H720

**Piac ucca 77.**  
 Hölgyfodrászat 5 helyiségből álló, lakhatásra, egyéb helyiségeknek alkalmas, átadó. F703

**Bor,**  
 kitűnő, zamatos, házhoz kihordva 1 liter 16,00 korona a Halász-féle vendéglőben, Simonyi-út 2. sz., Margit-fürdő sarkán. F709

**Szoptatódadának**  
 ajánlkozom gyermek nélkül, csakis finom úri házhoz. Vidékre is. — Cím: Vadász-kürt-szálló portánál. F711

**Gyermeektelen**  
 házaspár takarításért lakást kap: Péterfia ucca 39. sz. T904

**Nyáirózsza**  
 vetőburgonya Csapó-u. 36. alatt kapható. T905

**Tizenhatezer**  
 korona 1 liter kitűnő fajbor: Révy, Hatvan-ucca 76. sz. T893

**Bútorozott**  
 szoba kiadó, esetleg teljes ellátással. Megtekint hető: Szent-Anna u. 29. T894

**Belvárosban**  
 kiadó egy ház. Cím a kiadóban. T883

**Francia**  
 munkát jutányosan elvállalom, házhoz is elmegyek varmi: Futó Juliska, Varga ucca 11. T885

**MACCARONI**  
 OLASZ MÓDRA KÉSZITVE  
**minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható!**  
 Gyártja:  
**Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár Reszv-T.**  
 Debrecen, Széchenyi ucca 48. szám.

**Kimegyek**  
 házhoz bárkinek vidékre is kárptos munka javítást végezni: Papp kárptos, Varga ucca 18. T886

**Önálló**  
 varrónó elegáns toalettet készít, házhoz ajánlkozok jutányos árért. — Vidékre is elmegyek. — Nyíl ucca. Zimányi Aranka. T875

**Figyelem!**  
 Elsőrendű kuglizóm megnyitott. Elsőrendű Szent-Anna-pusztai borok kaphatók. Szentesi Imre vendéglős, Kinizsi ucca 54. sz. T876

**Női**  
 és gyermek ruhákat, kabátokat izlésesen és jutányosan készítek. Legújabb szabást tanítok. Vidéki tanulóknak lakást adok. Trenkáné, — Vígkedvő M.-u. 25. T901

**Társulnék**  
 nagyobb tőkével jövedelmező vállalathoz. — Részletes ajánlatokat: „Tőke“ jelíge alatt a kiadóba. T900

**Modern**  
 lakás, kettő szobás, bútorozott, kiadó: Hűvelyes u. 10., emelet. T889

**Egy**  
 lakás egymillió ötszáz-ezer koronáért átadó. Cím Pósalaki, hentes, Petőfi-tér. T891

**ERRE SENKI SEM KÉPES!**  
**SAJÁT KÉSZITMÉNY!**  
**190,000 korona női kivágott sevro cipő,**  
**380,000 korona férfi sevro cipő, gummi talppal,**  
**240,000 korona női fűzős, sevro fél cipő, lakk orral.**  
 Ezenkívül a legdivatosabb és a legjobb férfi-, női- és gyermek cipők kaphatók. Debrecen legolcsóbb cipő beszerzési forrása  
**Alföldi cipőüzem, Piac ucca 83. sz.**  
 Mérték cipők a megrendelő kívánsága szerint készülnek.

**Kétszoba,**  
 konyha elcsereleendő hasonlóval. Teleki ucca 3. T884

**Egy**  
 kétágyas bútorozott szoba kiadó: Szent-Anna ucca 41. T879

**Szoba,**  
 konyha, mellékelyiségekből álló modern lakás bútorral átadó. Cím a kiadóban. T880

**Uj mészárszék!**  
 Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy Maróthy György ucca 40. sz., Eötvös ucca 47. szám alatt naponta friss húsk kaphatók: I. r. marhahús 22 ezer; II. rendű marhahús 16 ezer és I. r. borjúhús 30, — II. r. borjúhús 22 ezer korona. Beesés pártfogásokat kéri: Bihary János, mészáros. T878

**Ügyes**  
 tanulóleányokat felvesz „Belvárosi“ női ruhavarróda, Kossuth u. 26. 2466

**Hetven millió**  
 kölcsön kerestetik első betáblázásra. Cím az Egyetértés-nél. 2432

**Keresek**  
 2 szoba, konyha, mellékelyiségekből álló lakást. Lelépést fizetek. 2436

**Tanulóleányok**  
 varrodába felvételnek: Takácsné, Kossuth ucca 22. szám. 2403

**Hivatalnoknő,**  
 számlázásban jártas, — gépírni tudó, középiskolával és szép írással állást keres. Cím a kiadóban. 2406

**Ügyes**  
 detilista segéd kerestetik: Degenfeldtér 7. 2437

**Háziszolgálóknak**  
 jómegjelenésű ügyes fiú felvétetik d. u. 1—3-ig. Szent Anna 7. 2443

**KÉT**  
 szobás lakást keresek lelépéssel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyhás és verandás lakást adok. 1562a

**Géplakatos**  
 tanuló felvétetik Arany Janos ucca 37. Ehrenreich Sámuel. F619

**KERES**  
 url ember különbejárátú uccai bútorozott szobát, url helyen ebéd-, vacsorával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhivatalába „Tisztviselő“ címre kér.

**Kenyeres-leány**  
 azonnali belé'ésre kerestetik a Royal-kávéházba. F683

**Keresek**  
 vidékre 40 éven felüli, gyermektelen keresztyén nőt trafik elárúsításhoz fix vagy per-centre, teljes ellátással. Cím a kiadóban. F685

**Gazdasági**  
 kulcsár és egy gépész-kovács, hosszabb gazdasági gyakorlattal, eddigi működésük leírásával — levélben pályázhatnak: Nagymajori gazdaság: Kaba címre. F692

**Kifutó**  
 leány felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdába. Piac ucca 49. F691

**Soffőr**  
 luxuskocsizóhoz, megbízható állást keres. Cím a kiadóhivatalban. F693

**Egy**  
 fiú tanulóknak felvétetik. Glatstein kárptosnál: Hatvan ucca 1., Püspöki-palota. F694

**Varrónó,**  
 szabásban jártas, felvétetik Schön Arthurnál, Csapó ucca 4. sz. F696

**Önálló**  
 képzett varrónő felvétetik Halmagyi dívatáruhátaban. F697

**Német—magyar**  
 okleveles tanítónő elemi vagy polgári iskolásoknak német nyelvben, társalgásban, iskolai tárgyak tanításával nevelőnői alkalmazást keres. Ajánlatot „Német nyelv jelígevel Hajdudföldhöz kérek. H697

**Gyümöleseladáshoz**  
 a dályaudvaron jó megjelenésű fiúk és leányok állandó alkalmazásra: Késes ucca 28. sz. a felvétetnek. H703

**Megbízható,**  
 intelligens házvezetőnőt keres kis család. Ajánlatot „Szorgalmas“ jelígre Hajdudföldhöz. H705

**Főiskolai**  
 hallgató délutáni irodai, bérelszámolási, könyvelési munkát keres. Cím a kiadóban. H709

**Grammofont**  
 veszek, rosszat is, lemezekkel: József kir. herceg ucca 65., ajtó V. H713

**Vendéglőt**  
 helyben vagy vidéken keresek bérletre, lehetőleg azonnal. Gaál, Debrecen, Kút ucca 124. H714

**Kereskedősegéd**  
 fűszer vagy borszakmában állást keres. Levelek „Hűséges“ jelígre Hajdudföldhöz. H715

**Házmaster,**  
 illetve portás alkalmazást nyheret a Vasbú-tárgyarban, Ispotály-u. H721

**SOÓS ANDRÁS**  
 elsőrendű uri szabónál megérkezteu  
**a legszebb tavaszi szövet-újdonságok angol- és más külföldi szövetben nagy választék**  
**Keresk. és Iparkamara épület**  
 Verhőczy ucca 2. szám.

**Fodrász forgószékek**  
 állandóan készülnek  
**olcsóbban mint bárhol**  
**Szóbel asztalosnál**  
 Széchenyi ucca 19. sz. alatt  
 Ugyanott egy portál olcsón eladó

**Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók****KISS auto-, motor- és gépműhelye, Erzsébet uca 20. szám.**Eladó különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítenek. **TELEFON: 901.****Mindenes**  
szakácsnő felvétetik el-sejére: Bikabérház, II. emelet 9. sz. F710**Egy**  
szoba, konyhás lakást keresek lelépéssel, Bercesényi uca 55. H719**Elárulstónő**  
Petőfi-téri műszületbe övadékkal felvétetik. — Bethlen uca 23. F698**Szabósegédek**  
kis és nagy munkások azonnal munkát kapnak Piskolty úriszabónál: Hunyadi uca 14. H722**Egy**  
szobás lakást keresek lelépéssel. Cím a kiadóban. T881**Cipőfelszeréskészítő,**  
csakis sadképzett embert keresek, kinek teljes felszerelést meggyezésképpen átadok. Pénz nem kell hozzá. Cím a kiadóban. T895**IV. polgárista**  
leányom és II. gimnázista fiam mellé tanítónőt keresek. Cím a kiadóban. T877**Keresek**  
1 szoba, konyhát vagy egy lakható világos pincét, mellékhelyiséggel; fizetek 4 mm. búzát, — vagy egy fakó szekeret, 4 új kerékkal. Cím: Hatvan uca 19. sz. Steiner Béla. T873**Kovácsstanone**  
bentkosztal felvétetik. Nagy Béla, Szent-Anna uca 46. T874**Használt**  
szódaásványkeverő gépet keresek megvételre. Cím a kiadóban. T902**Mindenes,**  
komoly, megbízható idősebb nőt felveszek. — Varga uca 1., II. kapu. T898**Egy**  
autó részére garáznak alkalmas helyet keresek. Lehetőleg ugyanott soffőr-lakást is. Cím a kiadóban. T896**Eladás****Hofherr**  
Schrant-héle húzatos — cséplőgarnitúra eladó. — Csapó uca 28. szám. Bővebb felvilágosítást a háztulajdonos ad. 2457**Ha jó és olcsó cipőt akar,**

ne sajnálja a fáradságot fizetemet felkeresni.

Üzletemet berendezve a páronkénti (detal) árusítást is megkezdtem. A tömeges előállítás folytán módomban áll saját gyáramban készült elsőrangú minőségű cipőmet a legolcsóbb napi áron árusítani.

Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

**Krausz Ignác,**  
Egyház tér 3-ik szám alatt,  
a Nagvtemplom mellett.**Eladó**  
Csillag uca 8. sz. ház, beköltözhető háromszobás lakással. Ügynököt díjazok. 2438**Eladó**  
két méhcsalád Sárközi Józsefnél, Katz-telepen. 2400**Tavaszi felöltő**  
teljesen jó karban, olcsón eladó: Egyetértésnél.**Elegáns**  
gyermekkosci eladó: — Sziv u. 23. T890**Varrógép**  
(Singer) szivarhajós, kifogástalanul varr. eladó 1 millió 200,000 K-ért: Kölcsey u. 5., balra I-ső ajtó. T888**Andrássy-úton**  
20. számú szőlő, 251 +-öl, jó pajtával, igen szép helyen, házhelynek igen alkalmas, jutányosan eladó. 2428**Féderes**  
talyiga, új, olcsón eladó: Rakovszky-utca 8. sz. 2425**Sürgösen**  
eladó 268 -öl pusztaföld a Dévai uccán. — Értekezhetni: Csóka Pál uca 19., Bozzai-telep. 2427**Eladó**  
vagy elcsereíthető ház, azonnal elfoglalható üzlethelyiséggel, két szoba konyha, előszoba és mellékhelyiségekkel Csapó-utca 84. sz. 2430**Bőrkeztük**

minden szín- és kivitelben

**Schön Sándor**keztük-, kötszer- és orvosi műszertárban Debreczen,  
Plac u. 14. (Csapó u. sarok.)**Eladó**  
a Csapó uca 77. számú sarokház, kedvező fizetési feltételek mellett. Értekezhetni udvarban, háztulajdonosokkal. 2424**Eladó**  
Hajdubagason 3 kat. hoid termő szőlő, épülettel, felszereléssel. — Értekezhetni Arany J. uca 50. sz. Ugyanott: bagosi 6- és újbor hordó és liter tételekben kapható. 2421**Hálószoba**  
berendezés, sötétbarna, nagyon olcsón eladó. — Péterfia uca 60. 2363**Holdnyil**  
szőlő sámsoni Vénkertben olcsón eladó. — Két szoba, konyha kiadó: Kar uca 11. 2408**Eladó**  
226 kéve nád, szegnyaló: Boldogkert, Egyetértésnél uca 56. 2409**Motorkerékpár,**  
modern, 2 személyes, torpedó, oldal ülésel, — eladó. Vigkedvő Mihály uca 10. sz. 2410**Patkányfogó**  
foxikutya, egy pár, jutányosan eladó: Vigkedvő Mihály uca 10. 2411**Szivattyúskút,**  
csövel, esetleg téglával eladó: Zöldfa uca 12. 2412**Dobozokban szépen agyusztalt saját gyártmányu bonbonokat, gyermek piskótát, kétszersüteket, változatos töltött tea-süteményeket, finom desszerteket, különlegességeket. Raktaron tartok a legjobb szerencsi csokoládékat napi árákban. Mindennemű cukrászati megrendeléseket legzlesebben elkészíték.****Kovács cukrász**

Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

**Egy**  
24 személyes tölgyfa-ebédlőasztal, két nagy triman-tükör ebédlő-szekrény stb. (egy teljes ebédlő szoba berendezés) eladó. Derecskén, dr. Szép nővéreknél. 2431**Ebédliőkredenc,**  
márványlappal, ebédlő-divány, kertiasztal, — gyermekíróasztal, diván négy székekkel, faliképek, előszobai falifogas, két csipke-stor, továbbá egy 160 cm. széles szegyes rendszerű perzsaszővő-szék jutányos árban eladó. Szent-Anna uca 29., földszint, utcai lakás. 2433**Eladó**  
a Köntöskert, Szaboles-utca 26. sz. szőlőskert, 3400 négyzetöl területtel. Megtekinthető után értekezhetni dr. Borbély ügyvédnél, Sas-utca 3. 2434**Egy**  
használt féderes kosci és féderes talyga eladó. — Timár uca 21 sz. 2402**Eladó**  
1 katasztrális hold buzatermő föld tanyával. Ára 25 millió korona. Értekezni lehet Árpád tér, Möricz uca 9. sz. 2396**SZŐLŐ,**  
jó termő, Ujkertben, Jerikó uca 15. eladó. Tuijdonos Domahidy u. B. Homokkert.**Eladó**  
a Turul vendéglő vámpérsi ut jobb oldalán, Márton Kálmán uca 3. szám, Nyilas telep. 2400**Házhelynek**  
1513 -öl föld Létai uca 27. eladó. Csapó u. 30. 2365**Vályog,**  
nagyobb mennyiség eladó. Vasöntőde, Szoboszlói ut. H692**Húsvágó-**  
vagy kovácsüllő-tőke, kettő eladó: Vargakert, K. Tóth-utca 1. H699**Eladó**  
két nagy család méh: Darabos uca 40. Nagynál. H701**Tölgyhasábfá,**  
6 -öl eladó, ölenként 680 ezer kor. Varga uca 11. H702**Hoffher—Schutlevort**  
erős 6 H. P. 3 éves magánjáró, körülgűrűs cséplővel, felszereléssel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 8—10 H. P. idősebbel elcsereíthető: Tócsokert, — István-út 7. H707**Egy**  
szép, új asztalsparhelt eladó, jutányosan: Késes uca 32. H708**Eladó**  
Csapókeret, Báthory-u. 49. sz. szőlő. Értekezhetni Csapó uca 34., Karikánénál. H710**Ujonnán**  
szabadalmazott „Palatetőcserep” gyártási jog kedvezményes feltételek mellett sürgösen eladó, kitűnő minőség. — Ajánlatokat „Patent” jeligen a kiadóhivatal továbbítja. H716**Eladó**  
méhcsalád, mézpergető, méhcsalád: Tég-láskert, Kanális uca 25. sz. H717**Juhtartók figyelmébe!**  
Magyar fésűs, finom, gyapjas fias anyák, — tokjók jérkek és úruk eladók. Csernyus Elek, Ujfehértó. H718**Eladó**  
ebédlőkredenc, asztal, székek: Bika-bérház II. emelet, 8. ajtó. 2419**Kalapács**  
„Ajax” 2. számú, 4 és fél villanymotor eladó. Üzemben megtekinthető Erzsébet 28. 2391**Eladó**  
több méter szőnyeg. — Ferencz József ut 10., házmester. 2393**Eladó**  
Homokkert, Bujdosó u. 36. sz. ház beköltözhető lakással. 2393**Eladó ház**  
Arany János uca 51. számú családi ház, mely minden úri kényelemmel el van látva, olcsón eladó. Vevő májusban a lakást megkaphatja. F700**Eladó**  
villanymotor, bőrfűvő, gyalupad, szalagfűrész, abriktyalú: Honvéd-u. 7. sz. F701**Jókarban**  
levő üzleti puld, utazókosár olcsón eladó. — Szoboszlói-út 2., Bergeréknél. F705**Vezetés**  
hiányában eladó ház, fűszerüzlettel, amely üzlet biztos megélhetést nyújt, 50 millióért. — Városi téglavető 167. szám. F706**Eladó**  
Köntöskert, Bezerédy-utca 37. sz. szőlőskert. Értekezni ugyanott. F712**Egy**  
jókarban levő Singer-varrógép eladó. Széchenyi uca 55. F713**Tisztviselő-telep**  
II-ik uca 15. sz. eladó ház, minden elfogadható árárt. F714**Használt**  
motorkerékpár, egy lóerős, Diág-gyártmány, magánlézből eladó. Értekezni Rosenberg és Hammer cégnél, Plac-utca 8. sz. F715**Eladó**  
női arany-nyakánc, — hosszú arany karkötő, alig használt női varrógép. Legújabb rendszerű Varga uca 42. T907**Farkaskutya,**  
szép, igen szelíd, nyugodt természetű, eladó. Borka, Teleki uca 86. T892**Fűszer-**  
és csemege-üzlet áruval és berendezéssel azonnal eladó. Cím a kiadóban. T882**Eladó**  
a Teleki uca 43. számú ház, beköltözhető három szobás lakással. Értekezni helyszínen. T903**Házhelynek**  
Mező- és Wollaffka-telepen eladók. Értekezni: Vágó, Teleki uca 69. Ügynököt díjazok. T897**Sajáttermésű**  
300 liter 6- és 500 liter újbor eladó: Vigkedvő Mihály uca 25. T899**STEINER-féle****Városi ingatlanforgalmi iroda**

(30,761. számú Ipareng. alapján)

Plac-u. 19. sz. II. em. Telefon 624.

Teleki-utca elején szép ház több lakással. Négy szobás utcai lakás átadó. Budai Hírszállítóban, malom mellett, ház földnél olcsón eladó. Boján szőlő 20 millióért eladó. — Két szőlő Sestakertben 1624 és 828 négyzetöl házzal szintén olcsón.

Továbbá több üzlethelyiség áruval vagy annélkül lakással eladó.